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ΔΗ΢ΑΓΧΓΖ 

 

Σν αλζξώπηλν είδνο  θαηά ηε δηάξθεηα ηεο ηζηνξίαο θαη ηεο εμέιημήο ηνπ, 
αλέπηπμε δηάθνξεο ζηξαηεγηθέο θαη ηερληθέο γηα ην μεπέξαζκα ησλ δπζθνιηώλ 
πνπ δεκηνπξγνύζαλ ε δέζηε θαη ην θξύν. Ννκάδεο ζηε αξρή, ρσξηθνί - 
θαιιηεξγεηέο ζηε ζπλέρεηα, αζηνί ηδηνθηήηεο δηακεξηζκάησλ πην κεηά, κέρξη ηηο 
αξρέο ηνπ αηώλα καο, νη άλζξσπνη αθνινπζνύζαλ ηελ εμήο ζηξαηεγηθή γηα ην 
μεπέξαζκα ηνπ θξύνπ, ζηα ζπίηηα - θειύθε πνπ θαηαζθεύαδαλ: 
 

Θέξκαηλαλ κόλν έλα ρώξν, κε κηα ζόκπα ή έλα ηδάθη. Δθεί πεξλνύζαλ ηηο 

πεξηζζόηεξεο ώξεο ηνπο θαη όηαλ εξρόηαλ ε ώξα ηνπ ύπλνπ, όζνη δελ 

ρσξνύζαλ λα θνηκεζνύλ θνληά ζηελ εζηία δέζηεο, ρξεζηκνπνηνύζαλ δηπιαλά 

θαη κε ζεξκαηλόκελα δσκάηηα, ζηα νπνία θαιύπηνληαλ κε βαξηά κάιιηλα ή 

δεξκάηηλα παπιώκαηα. 

΢ηελ ζύγρξνλε επνρή όπνπ νη θηηξηαθέο θαηαζθεπέο είλαη πεξηζζόηεξν 
ζύλζεηεο θαη ειαθξόηεξεο από ηα παξαδνζηαθά πέηξηλα θηίξηα ηνπ 
παξειζόληνο, ηελ πξνζηαζία από ηηο ζεξκηθέο κεηαβνιέο αλέιαβαλ ηα 
δηάθνξα ηερλεηά ζπζηήκαηα ειέγρνπ, όπσο ε θεληξηθή ζέξκαλζε θαη ν 
θιηκαηηζκόο. Ζ θαηαλάισζε ελέξγεηαο γηα ηελ ιεηηνπξγία ηνπο δελ απνηεινύζε 
πξόβιεκα, κέρξη ηελ Δλεξγεηαθή Κξίζε. Οη ελεξγεηαθέο πεγέο – νπζηαζηηθά ην 
πεηξέιαην – έπαςαλ λα είλαη θηελέο θαη όινη ζπλεηδεηνπνηνύκε πιένλ ηε 
κεγάιε ζεκαζία ηεο ζεξκνκόλσζεο ζηελ εμνηθνλόκεζε ελέξγεηαο.  

Όια ηα θηίξηα πνπ θαηαζθεπάζηεθαλ ζηελ Διιάδα κεηά ην 1980 είλαη 
κνλσκέλα βάζεη ηνπ Καλνληζκνύ Θεξκνκόλσζεο, όκσο ζρεδόλ όια ηα θηίξηα 
πνπ έρνπλ θαηαζθεπαζηεί πξηλ ην 1980 ( ζρεδόλ ην 82% ησλ θηηξίσλ ζηελ 
Διιάδα) δελ έρνπλ κόλσζε.  

Ζ αλαινγία θαηαλάισζεο ελέξγεηαο (θαη ηνπ θόζηνπο ηεο θπζηθά) γηα ηηο 
αλάγθεο ζέξκαλζεο-ςύμεο κεηαμύ θηηξίσλ κε θαη ρσξίο κόλσζε είλαη 1 πξνο 
3. 

Μηα πιήξεο θαηαζθεπή ζα πξέπεη λα θαιύπηεη θαη ηηο πξνππνζέζεηο ηεο 
ζεξκνκόλσζεο, πγξνκόλσζεο θαη ερνκόλσζεο ρσξίο απηό όκσο λα γίλεηαη 
ζε βάξνο ηεο νηθνλνκηθήο κειέηεο ηεο θαηαζθεπήο. Ο κειεηεηήο – κεραληθόο 
ζα πξέπεη λα ελεκεξώλεη ηνλ ππνςήθην ρξήζηε γηα ηνπο θηλδύλνπο θαη ηα 
πξνβιήκαηα πνπ ελδερνκέλνο λα παξνπζηαζηνύλ κε ηελ παξάιεηςε ηεο 
ζεξκνκόλσζεο, πγξνκόλσζεο θαη ερνκόλσζεο. Ζ  αλάγθε ηνπ ρξήζηε γηα 
δεζηαζία , πξνζηαζία από ηελ  βξνρή θαη εζπρία βνεζνύλ ζην λα γίλεηαη πην 
θαηαλνεηή ε αλαγθαηόηεηα απηή. 
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Οη ηνίρνη κπνξνύλ λα κνλσζνύλ κε ηέζζεξηο θπξίσο ηερληθέο: 
  
Α) Από ην εζωηεξηθό κέξνο ηνπο.  
΢ηελ πεξίπησζε απηή ην κνλσηηθό πιηθό ηνπνζεηείηαη από ηελ πιεπξά ηνπ 
εζσηεξηθνύ ρώξνπ θαη πξνζηαηεύεηαη από θάπνην ζηεξεό δνκηθό πιηθό πνπ 
ιεηηνπξγεί όπσο θαη ην επίρξηζκα. 
     Ο ηξόπνο απηόο ζεξκνκόλσζεο έρεη ηα εμήο απνηειέζκαηα: 

1. Έρεη πεξηνξηζκέλν ρξόλν θαηαζθεπήο  
2. Απνηειεί θζελόηεξε ιύζε ζε ζρέζε κε ηελ εμσηεξηθή ζεξκνκόλσζε  
3. Γελ απαηηείηαη ηδηαίηεξε πξνζηαζία ησλ κνλσηηθώλ από ηηο εμσηεξηθέο 

επηδξάζεηο.  
4. Έρεη απιή θαηαζθεπή  
5. Θεξκαίλεηαη πνιύ γξήγνξα ν ρώξνο  
6. Ζ θαηαζθεπή κπνξεί λα γίλεη αλεμάξηεηα από ηηο εμσηεξηθέο θαηξηθέο 

ζπλζήθεο.  
Ζ ζεξκνκόλσζε ησλ ηνίρσλ από ηελ εζσηεξηθή πιεπξά έρεη ηα αθόινπζα 
κεηνλεθηήκαηα: 

I. Πεξηνξίδεηαη ν εζσηεξηθόο ρώξνο  
II. Ο ρώξνο ςύρεηαη πνιύ ζύληνκα. Μέλεη αλεθκεηάιιεπηε ε 

ζεξκνρσξεηηθόηεηα ηνπ εμσηεξηθνύ ηνίρνπ.  
III. Γε ιύλεηαη ην πξόβιεκα ησλ ζεξκνγεθπξώλ.  
IV. Σα δνκηθά ζηνηρεία θηλδπλεύνπλ από ζπζηνιέο θαη δηαζηνιέο από ηηο 

ζεξκνθξαζηαθέο κεηαβνιέο. Κίλδπλνο ξεγκαηώζεσλ θαη εηζξνήο 
βξόρηλνπ λεξνύ.  

V. Τπάξρεη κηθξό πξόβιεκα ζηελ ηαθηνπνίεζε ησλ ειεθηξνινγηθώλ 
εγθαηαζηάζεσλ.  

Β) Από ην εμωηεξηθό κέξνο ηνπο.  
΢ηελ πεξίπησζε απηή ην κνλσηηθό ηνπνζεηείηαη ζην εμσηεξηθό κέξνο ηνπ 
ηνίρνπ. Με ηελ θαηαζθεπή απηή εκθαλίδνληαη ηα εμήο πιενλεθηήκαηα: 

1. Ο ρώξνο δηαηεξεί ηε ζεξκόηεηα θαη κεηά ηε δηαθνπή ηεο ζέξκαλζεο 
από ηε ζεξκνρσξεηηθόηεηα ησλ ηνίρσλ.  

2. ΢ηνπο λόηηνπο εηδηθά ρώξνπο ησλ θηεξίσλ δηαηεξείηαη ε ζεξκόηεηα από 
ην ειηαθό ζεξκηθό θέξδνο γηαηί απνζεθεύεηαη ζηνπο βαξείο 
εζσηεξηθνύο ηνίρνπο.  

3. Γελ εκπνδίδεηαη ε νκαιή ιεηηνπξγία ηνπ εζσηεξηθνύ ρώξνπ θαηά ηελ 
θαηαζθεπή ηεο εζσηεξηθήο ζεξκνκόλσζεο.  

4. Γε κεηώλεηαη σθέιηκνο θαηνηθήζηκνο ρώξνο.  
5. Οη εμσηεξηθέο επηθάλεηεο ησλ ηνίρσλ πξνζηαηεύνληαη από ηηο ζπζηνιέο 

θαη δηαζηνιέο.  
6. Δμαζθαιίδεηαη θάιπςε ησλ ζεξκνγεθπξώλ ηδηαίηεξα ζηηο πιάθεο 

ζθπξνδέκαηνο, ζηα δνθάξηα θαη ζηηο θνιώλεο.  
Σα κεηνλεθηήκαηα απηήο ηεο ηερληθήο είλαη: 

I. Ζ θαηαζθεπή ηεο εμσηεξηθήο ζεξκνκόλσζεο είλαη αθξηβόηεξε ζε ζρέζε 
κε ηε ζεξκνκόλσζε ηεο εζσηεξηθήο πιεπξάο ηνπ ηνίρνπ.  

II. Γελ είλαη πνιύ εύθνιε ε εθαξκνγή ηεο εμσηεξηθήο ζεξκνκόλσζεο ζηελ 
πεξίπησζε πνπ νη ηνίρνη έρνπλ πνιιέο αξρηηεθηνληθέο πξνεμνρέο.  

III. Τπάξρεη αδπλακία εθαξκνγήο ηεο εμσηεξηθήο ζεξκνκόλσζεο ζε 
θηήξηα κε έληνλν εμσηεξηθό κνξθνινγηθό ελδηαθέξνλ όςεσλ.  

IV. Απαηηνύληαη ζθαισζηέο γηα ηηο εξγαζίεο θαηαζθεπήο ζε πνιπώξνθα 
θηήξηα.  
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V. Υξεηάδεηαη εηδηθή πξνζηαζία ησλ πιηθώλ δηαθόξσλ ζηξώζεσλ γηα 
πξνζηαζία από ηηο εμσηεξηθέο θαηξηθέο επηδξάζεηο.  

Γ) Θεξκνκόλωζε κε ρξήζε εηδηθώλ ηνύβιωλ. 
΢ηελ πεξίπησζε απηή ν ηνίρνο θηίδεηαη κε εηδηθά ζεξκνκνλσηηθά ηνύβια πνπ 
κε ηνλ ηξόπν θαηαζθεπήο ηνπο, ην ζρήκα ηνπο, ηηο δηαζηάζεηο ηνπο θιπ. 
πξέπεη λα εμαζθαιίδνπλ ηηο ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή ζεξκηθήο δηαπεξαηόηεηαο Κ 
πνπ επηβάιιεη ν θαλνληζκόο ζεξκνκόλσζεο. Αλ απαηηείηαη λα απμεζεί ν 
ζπληειεζηήο απηόο πξνζηίζεηαη κνλσηηθό πνπ ζε νξηζκέλεο πεξηπηώζεηο είλαη 
εθ θαηαζθεπήο ελζσκαησκέλν ζην ζεξκνκνλσηηθό ηνύβιν. Ζ θαηαζθεπή απηή 
εκθαλίδεη πνιιά πιενλεθηήκαηα αιιά ζα πξέπεη λα εμαζθαιίδεηαη κε ζσζηή 
θαηαζθεπή ησλ επηρξηζκάησλ ε ζσζηή ζηεγαλόηεηα ώζηε λα κελ πγξαίλεηαη ε 
κάδα ησλ ζεξκνκνλσηηθώλ ηνύβισλ. 

 
Γ) Θεξκνκόλωζε ζηνλ ππξήλα κεηαμύ δύν ηνίρωλ.  
Απνηειεί κέζνδν ηνπνζέηεζεο ζεξκνκόλσζεο πνπ ρξεζηκνπνηείηαη πνιύ ζηε 
ρώξα καο. ΢πλήζσο ην κνλσηηθό πιηθό ηνπνζεηείηαη κεηαμύ δύν δξνκηθώλ 
ηνίρσλ θαη απηό ίζσο απνηειεί ην θύξην κεηνλέθηεκα ηεο κεζόδνπ. 
Δμαζθαιίδεηαη δειαδή ε ζεξκνκόλσζε, αιιά δελ είλαη βέβαην όηη 
εμαζθαιίδεηαη επαξθώο θαη ε ζηαηηθή αληνρή ηνπ ζπζηήκαηνο θαη ηδηαίηεξα ε 
αληνρή πνπ απαηηείηαη από ηνλ αληηζεηζκηθό θαλνληζκό. Ζ θαηαζθεπή απηνύ 
ηνπ ηύπνπ ζεξκνκόλσζεο έρεη πεξηζώξηα βειηίσζεο έζησ θαη αλ 
δεκηνπξγεζνύλ ζηε ρεηξόηεξε πεξίπησζε ζεξκνγέθπξεο από ηελ θαηαζθεπή 
ησλ ζελάδ. 
Καηαζθεπαζηηθά ε ιύζε απηή εκθαλίδεηαη ζε δύν παξαιιαγέο , κε δηάθελν θαη 
ρσξίο δηάθελν αεξηζκνύ όπσο θαίλεηαη παξαθάησ ζην ζρήκα. 
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Ζ ηνπνζέηεζε ρσξίο δηάθελν δελ επηηξέπεη ηελ εύθνιε απνκάθξπλζε ηεο 

πγξαζίαο.  

Σα θνπθώκαηα έρνπλ ζεκαληηθό ξόιν ζηελ ελεξγεηαθή θαηαλάισζε γηα 
ζέξκαλζε θαη ςύμε ησλ ρώξσλ γηαηί από απηά κεηαθέξεηαη κεγάιε πνζόηεηα 
ελέξγεηαο. Σν ρεηκώλα ράλεηαη ζεξκόηεηα από κέζα πξνο ηα έμσ, ελώ ην 
θαινθαίξη εηζέξρεηαη ζεξκόηεηα από ην δεζηό εμσηεξηθό πεξηβάιινλ. Ζ 
δηαδηθαζία απηή κπνξεί λα ειαρηζηνπνηεζεί κε ηε ρξήζε θαηάιιεια 
θαηαζθεπαζκέλσλ, ελεξγεηαθά απνδνηηθώλ παξαζύξσλ. Σα παξάζπξα απηά 
ζα πξέπεη λα έρνπλ παινπίλαθεο θαη θνπθώκαηα κε θαιέο ζεξκνκνλσηηθέο 
ηδηόηεηεο θαη επί πιένλ, ζα πξέπεη λα είλαη αεξνζηεγαλά, ώζηε λα εκπνδίδνπλ 
ηε δηαθπγή ζεξκόηεηαο από ραξακάδεο, νη νπνίεο κπνξεί λα επηθέξνπλ 
ζεκαληηθέο απώιεηεο ζεξκόηεηαο, όπσο παξαηεξείηαη ζε θηίξηα θαθήο 
θαηαζθεπήο ή παιαηά. 

 

 

 

ΠΗΓΗ: ΚΑΠΕ, Έργο “Double Glazing in Southern Countries” XVII/4.1031/99-33, Τελική Έκθεση, Δεκέμβριος 2000, 
Πρόγραμμα SAVE, της DG XVII-Γενικής Διεύθσνσης για την Ενέργεια, της Εσρωπαϊκής Επιτροπής  
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Ο ζθνπόο ηεο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο είλαη λα κειεηήζεη ζεξκνκνλσηηθά, 

πγξνκνλσηηθά θαη ερνκνλσηηθά ζρνιηθό θηίξην θαη ζα πξνζπαζήζνπκε λα 

απνδείμνπκε ηελ αλαγθαηόηεηα θαη επηηαθηηθόηεηα ησλ πην πάλσ παξαγόλησλ 

 

Ζ κειέηε πεξηιακβάλεη ηέζζεξα θεθάιαηα : 

1. Παξνπζίαζε δεδνκέλσλ θαηαζθεπήο, επεμήγεζε ζπκβνιηζκώλ , 

ζεσξεηηθή επεμήγεζε ηεο δηαδηθαζίαο κειέηεο ηεο θαηαζθεπήο. 

2. Μειέηε ηεο ζπκβαηηθήο θαηαζθεπήο ρσξίο λα ιακβάλεηαη ππόςε ε 

ζεξκνκόλσζε, πγξνκόλσζε θαη ερνκόλσζε θαη ηα πξνβιήκαηα πνπ 

απηό δεκηνπξγνύζε ρσξίο θακία πξνζηαζία απέλαληη ζηηο 

πεξηβαιινληηθέο δξάζεηο. 

Απνξξίπηεηαη σο αλεπαξθήο ζύκθσλα κε ηνλ ηζρύνληα θαλνληζκό. 

3. Μειέηε ηεο ζύγρξνλεο θαηαζθεπήο , ζύκθσλα κε ηνλ ηζρύνληα 

θαλνληζκό , επηιέγνληαη ηα θαηάιιεια πιηθά. 

4. Σερλννηθνλνκηθή κειέηε βειηίσζεο ηεο ζύγρξνλεο θαηαζθεπήο κε 

πεξηζζόηεξε κείσζε απσιεηώλ ζεξκόηεηαο κε επηπιένλ αύμεζε ηνπ 

θόζηνπο πξνθεηκέλνπ λα  εμνηθνλνκεζεί ελέξγεηα, κηα επηηαθηηθή 

αλάγθε ηεο επνρήο καο. 

Τπνινγίδεηαη ν ρξόλνο απόζβεζεο ηεο επηπιένλ δαπάλεο θαζώο θαη 

ηα γεληθόηεξα σθέιε πξνο ηελ νηθνλνκία θαη ην πεξηβάιινλ. 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 1Ο 

 

1.1 ΓΔΓΟΜΔΝΑ 

 

΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ 

Ύςνο αίζνπζαο (εζσηεξηθό) : 3,50 κέηξα 

Ύςνο πνξηώλ, ηδακαξηώλ : 2,30 κέηξα 

Ύςνο παξαζύξσλ : 2,30 κέηξα 

Ύςνο πνδηάο παξαζύξσλ : 1,00 κέηξν 

 

ΦΔΡΟΝΣΑ ΓΟΜΗΚΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ 

Σα θέξνληα ζηνηρεία ηνπ θηηξίνπ είλαη θαηαζθεπαζκέλα από νπιηζκέλν 

ζθπξόδεκα θαη έρνπλ δηαζηάζεηο :  

Γνθνί 30x60 

Τπνζηειώκαηα 30x50 

Δληαία πάρε πιαθώλ h = 15 cm. 

 

ΚΛΗΜΑΣΟΛΟΓΗΚΔ΢ ΢ΤΝΘΖΚΔ΢ Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟΤ-ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΥΧΡΟΤ 

Θεξκνθξαζία εζσηεξηθνύ ρώξνπ     tLi = 20o C 

Θεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ ρσξνπ     tLα = -5o C 

Θεξκνθξαζία εδάθνπο      tLεδ = 0o C 

΢ρεηηθή πγξαζία εζσηεξηθνύ ρώξνπ    Φi  = 60% 

΢ρεηηθή πγξαζία εμσηεξηθνύ ρώξνπ    Φα = 85% 

Όγθνο δηεξρόκελνπ αέξα από ηνπο αξκνύο παξαζύξσλ–ζπξώλ αλά 

πεξηκεηξηθό κέηξν αξκνύ αλά ώξα.     V =1,5 Μ3/Μ*h 

Ζ Διιάδα, ζύκθσλα κε ηνλ θαλνληζκό ζεξκνκόλσζεο, ρσξίδεηαη ζε ηξεηο 
δώλεο ζεξκνκνλσηηθώλ απαηηήζεσλ Α, Β θαη Γ κε θξηηήξην ηε ζεξκνθξαζία 
ηνπ αέξα ηνπ εμσηεξηθνύ πεξηβάιινληνο θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ ρεηκώλα θαη ηε 
δηάξθεηα ηεο πεξηόδνπ ζέξκαλζεο (΢ρήκα παξαθάησ). 
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΢ρήκα 
Υάξηεο δηαρσξηζκνύ ηεο Διιάδαο ζε δώλεο αλάινγα κε ηηο ζεξκνκνλσηηθέο 

απαηηήζεηο 

Ζ Διιάδα, ζύκθσλα κε ηνλ θαλνληζκό ζεξκνκόλσζεο, ρσξίδεηαη ζε ηξεηο 

δώλεο ζεξκνκνλσηηθώλ απαηηήζεσλ Α, Β θαη Γ εκείο θάλνπκε ηελ κειέηε γηα 

ηελ δώλε Β πνπ έρεη Μέγηζην Δπηηξεπόκελν ΢πληειεζηή Θεξκνπεξαηόηεηαο 

Κmax γηα : 

1. Δμσηεξηθνί ηνίρνη ζε όιεο ηηο δώλεο    0,7 W / m2K 
 
2. Οξηδόληηεο επηθάλεηεο θαη νξνθέο νη 
νπνίεο δηαρσξίδνπλ ρώξν πνπ 
ζεξκαίλεηαη από ηνλ ειεύζεξν αέξα, 
είηε πξνο ηα πάλσ είηε πξνο ηα θάησ 
ζε όιεο ηηο δώλεο       0,5 W / m2K 
 
3. Γάπεδα πάλσ ζην έδαθνο ή πάλσ από 
θιεηζηό ππόγεην ή εκηππόγεην ρώξν 
πνπ δελ ζεξκαίλεηαη 
 
Εώλε Β        1,9 W / m2K 
 
4. Γηαρσξηζηηθνί ηνίρνη κε θιεηζηνύο 
ρώξνπο πνπ δελ ζεξκαίλνληαη 
 
Εώλε Β        1,9 W / m2K 
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1.2 ΠΔΡΗΟΥΔ΢ ΜΔΛΔΣΖ΢ 

 

1Ο ΔΠΗΠΔΓΟ  - Η΢ΟΓΔΗΟ 

Θεξκνκόλσζε, πγξνκόλσζε θαη ερνκόλσζε ηνίρσλ. 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

Ζρνκόλσζε ηνίρνπ κεηαμύ 

 Δξγαζηήξην θαηαζθεπώλ – αίζνπζα ρεηξνηερλίαο 

 Αηζνπζα πεηξακάησλ θαη αζθήζεσλ , αίζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ – 

δηάδξνκνο. 

2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ - ΟΡΟΦΟ΢ 

Θεξκνκόλσζε, πγξνκόλσζε θαη ερνκόλσζε ηνίρσλ. 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

Ζρνκόλσζε ηνίρνπ κεηαμύ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ - αίζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 

ΓΑΠΔΓΟ ΚΑΗ ΣΑΡΑΣ΢Α 

Θεξκνκόλσζε, πγξνκόλσζε θαη ζηεγαλνπνίεζε 
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ΚΑΣΟΦΖ Α’ ΔΠΗΠΔΓΟΤ – Η΢ΟΓΔΗΟ 
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ΚΑΣΟΦΖ Β’ ΔΠΗΠΔΓΟΤ – Α’ ΟΡΟΦΟ΢ 
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1.3  ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΑΝΟΝΗ΢ΜΧΝ 

 
1.3.1 ΥΡΖ΢ΗΜΟΣΖΣΑ ΣΖ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΢ΣΗ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΔ΢ 
 
Ο όξνο ζεξκνκόλωζε πεξηιακβάλεη όια ηα θαηαζθεπαζηηθά κέηξα πνπ 
ιακβάλνληαη ώζηε λα κεησζεί ε ηαρύηεηα κεηάδνζεο ηεο ζεξκόηεηαο κέζα 
από δηαρσξηζηηθά πεηάζκαηα, ηα νπνία ρσξίδνπλ ρώξνπο κε δηαθνξεηηθέο 
ζεξκνθξαζίεο. 
Οπνηνδήπνηε θηίξην κε εζσηεξηθέο ζεξκνθξαζίεο κεγαιύηεξεο ηνπ εμσηεξηθνύ 
πεξηβάιινληνο ζα ράζεη κηθξή ή κεγαιύηεξε πνζόηεηα ζεξκόηεηαο αληίζηνηρε 
κε ηε ζεξκνκόλσζε ηνπ εμσηεξηθνύ πεξηβιήκαηνο ηνπ θάζε θηηξίνπ. 
Ζ ρξεζηκόηεηα ηεο ζεξκνκόλσζεο ζπλίζηαηαη ζηελ αληηκεηώπηζε ζεκάησλ 
πγηεηλήο θαη πνηόηεηαο ησλ θαηαζθεπώλ. Ζ ηθαλνπνηεηηθή ζεξκνκόλσζε 
εμαζθαιίδεη άλεηε, επράξηζηε θαη πγηεηλή δηαβίσζε ζηνπο ελνίθνπο από ηηο 
επηδξάζεηο ηνπ εμσηεξηθνύ πεξηβάιινληνο κε ηε κείσζε ηεο ζεξκηθήο ξνήο.  
 
Δηδηθόηεξα γηα ηελ εμαζθάιηζε άλεηνπ θαη  επράξηζηνπ πεξηβάιινληνο 
δηαβηώζεσο ησλ ελνίθσλ ε κειέηε ζα πξέπεη λα πξνβιέπεη ειάρηζηεο 
ζεξκνθξαζίεο ώο ν πίλαθαο Π.Δ. 1.6.79 (ΦΕΚ 362) κε απόδνζε 
ζεξκνθξαζίαο : 

 Θεξκάλζεσο 18 Ο C -  22 Ο C. 

 Κιηκαηηζκνύ  22 Ο C -  26 Ο C. 

 ΢ρεηηθήο πγξαζίαο 35% - 60%. 
 
Μεηώλεη ην θόζηνο γηα ηελ θαηαζθεπή ηεο εγθαηάζηαζεο ζέξκαλζεο, θαζώο 
θαη ηε δαπάλε ιεηηνπξγίαο ηεο επεηδή ειαηηώλνληαη νη απαηηήζεηο γηα 
θαηαλάισζε ελέξγεηαο. 
Έρεη ππνινγηζζεί όηη ην θόζηνο ησλ ιακβαλνκέλσλ κέηξσλ ζεξκνπξνζηαζίαο 
είλαη κηθξόηεξν ησλ ηόθσλ ησλ θεθαιαίσλ ηνπ θόζηνπο ησλ δαπαλώλ απηήο 
θαη όηη απνζβαίλεηαη ζε ζύληνκν ρξόλν από ηελ ζνβαξή κείσζε ησλ 
δαπαλώλ ζεξκάλζεσο – θιηκαηηζκνύ. 
΢ηελ Διιάδα δαπαλάηαη γηα ηε ζέξκαλζε ησλ θηηξίσλ πνζνζηό 12%-14% ηεο 
νιηθήο θαηαλαιώζεσο ελέξγεηαο ηεο ρώξαο καο θαη επνκέλσο ε ζύληαμε κηαο 
νινθιεξσκέλεο κειέηεο ζεξκνκνλώζεσο ησλ ππό θαηαζθεπή θηηξίσλ κε 
βάζε ην Π.Δ. 1.6.79 (ΦΕΚ 362) δελ είλαη κόλν απαξαίηεηε αιιά θαη 
ππνρξεσηηθή. 
 
Με ηε ζσζηή ζεξκνκόλσζε απνθεύγνληαη δηάθνξεο βιάβεο π.ρ. ζηνπο 
ζσιήλεο λεξνύ από ηνλ παγεηό, όπσο θαη νη δπζάξεζηεο ζπλέπεηεο από ηε 
ζπκπύθλσζε πδξαηκώλ. Δπίζεο, επηηπγράλεηαη κείσζε ησλ παξαγόκελσλ 
θαπζαεξίσλ θαη πεξηνξίδεηαη ε κόιπλζε ηνπ πεξηβάιινληνο. 
Ζ ζεξκνκνλσηηθή ηθαλόηεηα ησλ δηαθόξσλ πιηθώλ επεξεάδεηαη ζε κεγάιν 
βαζκό από ην πεξηερόκελν πνζνζηό πγξαζίαο. ΢πλεπώο, ππάξρεη άκεζε 
εμάξηεζε κεηαμύ ηεο ζεξκνκόλσζεο θαη ηεο πγξαζίαο ησλ θαηαζθεπώλ. 
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 ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΘΔΡΜΗΚΖ΢ ΑΓΧΓΗΜΟΣΖΣΑ΢ , ι 
Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο αγωγηκόηεηαο δίλεη ηελ πνζόηεηα ηεο ζεξκόηεηαο 
ζε βαηώξεο, ε νπνία ξέεη ζε 1 ώξα κέζα από ζηξώκα πιηθνύ πνπ έρεη 
επηθάλεηα 1m2 θαη πάρνο 1m, όηαλ ε πηώζε ηεο ζεξκνθξαζίαο πξνο ηελ 
θαηεύζπλζε ηεο ξνήο ηεο ζεξκόηεηαο (δηαθνξά ζεξκνθξαζίαο ησλ δύν 
επηθαλεηώλ) είλαη έλαο βαζκόο Κέιβηλ θαη ην ζύζηεκα βξίζθεηαη ζε κόληκε 
θαηάζηαζε, δειαδή ε ζεξκνθξαζία ηνπηθά παξακέλεη ζηαζεξή κε ην ρξόλν. Ο 
ζπληειεζηήο ζεξκηθήο αγσγηκόηεηαο κεηξάηαη ζε βαη αλά κέηξν θαη βαζκό 
Κέιβηλ ( W / m*Κ ). 
 
΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΘΔΡΜΗΚΖ΢ ΜΔΣΑΒΗΒΑ΢Ζ΢, α 
Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο κεηαβίβαζεο δίλεη ηελ πνζόηεηα ηεο ζεξκόηεηαο 
ζε βαηώξεο, ε νπνία κεηαβηβάδεηαη ζε 1 ώξα κεηαμύ ζηνηρείνπ ηεο 
θαηαζθεπήο, πνπ έρεη επηθάλεηα 1m2 θαη ηνπ αέξα, ν νπνίνο βξίζθεηαη ζε 
επαθή κ’απηό, όηαλ κεηαμύ ηνπο ππάξρεη δηαθνξά ζεξκνθξαζίαο ελόο βαζκνύ 
Κέιβηλ θαη ην ζύζηεκα βξίζθεηαη ζε κόληκε θαηάζηαζε. Ο ζπληειεζηήο 
ζεξκηθήο κεηαβίβαζεο κεηξάηαη ζε βαη αλά ηεηξαγσληθό κέηξν θαη βαζκό 
Κέιβηλ ( W/ m2*Κ). 
 
  
ΑΝΣΗ΢ΣΑ΢Ζ ΘΔΡΜΗΚΖ΢ ΜΔΣΑΒΗΒΑ΢Ζ΢ , 1/α 
Χο αληίζηαζε ζεξκηθήο κεηαβίβαζεο νξίδεηαη ην αληίζηξνθν ηνπ 
ζπληειεζηή ζεξκηθήο κεηαβίβαζεο. Ζ αληίζηαζε ζεξκηθήο κεηαβίβαζεο 
κεηξάηαη ζε ηεηξαγσληθά κέηξα επί βαζκνύο Κέιβηλ αλά βαη ( m2*Κ/W ). 
 
΢ηηο πεξηπηώζεηο εμσηεξηθώλ ηνηρείσλ, επίπεδσλ ζηεγώλ θαη ηαξαηζώλ 
1/αη+1/αα = 0,166 m2 K/W , όπνπ αη = 8,14 , αα = 23,26 
΢ηηο πεξηπηώζεηο δαπέδσλ πνπ ζπλνξεύνπλ κε ην έδαθνο  
1/αη+1/αα = 0,215 m2 K/W , όπνπ αη = 5,81 , αα = 23,26 
 
Όπνπ ν δείθηεο i ρξεζηκνπνηείηαη γηα κεγέζε ηνπ εζσηεξηθνύ ρώξνπ θαη ν 
δείθηεο α γηα κεγέζε ηνπ εμσηεξηθνύ πεξηβάιινληνο.   
  
΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ , Κ 
Ο ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο δίλεη ηελ πνζόηεηα ηεο ζεξκόηεηαο ζε 
βαηώξεο, ε νπνία δηέξρεηαη ζε 1 ώξα κέζα από επηθάλεηα 1m2 ηεο 
θαηαζθεπήο, όηαλ ε δηαθνξά ζεξκνθξαζίαο ηνπ αέξα, πνπ βξίζθεηαη ζηε κία 
θαη ζηελ άιιε πιεπξά ηεο θαηαζθεπήο, είλαη έλαο βαζκόο Κέιβηλ θαη ην 
ζύζηεκα βξίζθεηαη ζε κόληκε θαηάζηαζε. Ο ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο 
κεηξάηαη ζε βαη αλά ηεηξαγσληθό κέηξν θαη βαζκό Κέιβηλ (W/ m2*Κ). 
 
ΑΝΣΗ΢ΣΑ΢Ζ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ ,1/ K 
Χο αληίζηαζε ζεξκνπεξαηόηεηαο νξίδεηαη ην αληίζηξνθν ηνπ ζπληειεζηή 
ζεξκνπεξαηόηεηαο.Ζ αληίζηαζε ζεξκνπεξαηόηεηαο κεηξάηαη ζε ηεηξαγσληθά 
κέηξα επί βαζκνύο Κέιβηλ αλά βαη ( m2*Κ/W ). 
 
Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία ζε όιεο ηηο δώλεο                         Κεπ. = 0,70 W/ m2*Κ 
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Οξηδόληηεο επηθάλεηεο θαη νξνθέο νη νπνίεο δηαρσξίδνπλ ρώξν πνπ 
ζεξκαίλεηαη από ηνλ ειεύζεξν αέξα, είηε πξνο ηα πάλσ είηε πξνο ηα θάησ ζε 
όιεο ηηο δώλεο                                                           Κεπ. = 0,50 W/ m2*Κ 
 
Γάπεδα πάλσ ζην έδαθνο ή πάλσ από θιεηζηό ππόγεην ή εκηππόγεην ρώξν 
πνπ δελ ζεξκαίλεηαη (Εώλε Β)        Κεπ. = 1,90 W/ m2*Κ 
 
 

 
 
1.3.2 ΔΠΔΞΖΓΖ΢Ζ ΣΖ΢ ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢ ΜΔΛΔΣΖ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢  
 
Ο έιεγρνο αλάγεηαη ζηνλ ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή ζεξκηθήο δηόδνπ Κ     
(W/ m2*Κ) ν νπνίνο ζπγθξίλεηαη κε ηηο επηηξεπόκελεο ηηκέο ηνπ θαλνληζκνύ 
αλάινγα κε ην είδνο ηεο επηθάλεηαο πνπ εμεηάδνπκε όπσο δίλνληαη πην πάλσ. 
Σν Κηζνδ ζα πξνθύςεη από ζπλππνινγηζκό ησλ απσιεηώλ από ηελ 
ηνηρνπνηία, ηνπο παινπίλαθεο θαη ηνπο αξκνύο δηαηξνπκέλσλ κε ην εκβαδόλ 
ηνπ ηνίρνπ, επί ην αιγεβξηθό άζξνηζκα ησλ ζεξκνθξαζηώλ εληόο θαη εθηόο 
ηνηρνπνίαο. 
Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή ζεξκηθήο δηόδνπ Κ ρξεηάδεηαη λα 
ππνινγίζνπκε ηελ αληίζηαζε ζεξκηθήο δηαπεξαηόηεηαο 1/Λ σο εμήο 1/Λ = d/ι 
όπνπ d πάρνο ζηξώκαηνο ηνπ πιηθνύ θαη ι ζπληειεζηήο ζεξκηθήο 
αγσγηκόηεηαο ηνπ πιηθνύ. Οη ηηκέο ηνπ ι γηα δηάθνξα πιηθά δίλνληαη ζην 
πίλαθα 1.1 «΢ηαζεξέο Τιηθώλ». ΢ηελ πεξίπησζε πνπ ρξεηαδόκαζηε ηελ 
αληίζηαζε ζεξκηθήο δηαπεξαηόηεηαο 1/Λ ηνπ αέξα ρξεζηκνπνηνύκε ην 
δηάγξακκα (Σερληθά Τιηθά Σόκνο 2, ζει 19 ζρ. 16) ην νπνίν καο δίλεη ην 1/Λ 
ζπλαξηήζεη ηνπ πάρνπο d  ηνπ ζηξώκαηνο ηνπ αέξα. 
Ζ πνζόηεηα ηεο ζεξκόηεηαο πνπ δηέξρεηαη ζηα ζύλζεηα κέιε θαηαζθεπήο 
δίλεηαη από ηελ ζρέζε Q = K*F*(tLi-tLa) 
 
 
1.3.3 ΥΡΖ΢ΗΜΟΣΖΣΑ ΣΖ΢ ΤΓΡΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΢ΣΗ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΔ΢ 
 
Ζ εκθάληζε πγξαζίαο ζηα κέιε ησλ θαηαζθεπώλ είλαη δπλαηόλ λα 
δεκηνπξγήζεη ζεκαληηθέο δεκηέο κέρξη θαη θαηαζηξνθή ησλ δνκηθώλ πιηθώλ . 
Δπίζεο, κεηώλεη ζε κεγάιν βαζκό θαη ηε ζεξκνκνλσηηθή ηθαλόηεηά ηνπο. Απηό 
έρεη σο ζπλέπεηα λα απμεζεί ην θόζηνο ζέξκαλζεο θαη ζπγρξόλσο ε 
ζέξκαλζε λα κελ είλαη επαξθήο. Ο ρώξνο γίλεηαη αλζπγηεηλόο θαη 
αθαηάιιεινο γηα δηακνλή. 

 
ΓΗΑΚΗΝΖ΢Ζ ΣΖ΢ ΤΓΡΑ΢ΗΑ΢ ΜΔ΢Α ΑΠΟ ΣΑ ΜΔΛΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 
 
α. Με ηε κνξθή λεξνύ ε πγξαζία δηαθηλείηαη κέζα από ηα κέιε θαηαζθεπήο 
δηακέζνπ ησλ ηξηρνεηδώλ αγγείσλ ησλ πιηθώλ πξνο ηελ θαηεύζπλζε, όπνπ ε 
ζρεηηθή πγξαζία έρεη ηε κηθξόηεξε ηηκή, νπόηε ην λεξό εμαηκίδεηαη επθνιόηεξα. 
Απηό ζπκβαίλεη ζε πιηθά, ηα νπνία έρνπλ ηξηρνεηδείο πόξνπο, όπσο θεξακηθά 
πιηθά, γύςνο, πιίλζνη, θ.ά., 
 
β. Με ηε κνξθή πδξαηκώλ ε πγξαζία δηαθηλείηαη κέζα από ηα κέιε 
θαηαζθεπήο πξνο ηελ θαηεύζπλζε, όπνπ ε ηηκή ηεο απόιπηεο πγξαζίαο είλαη 
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κηθξόηεξε, δειαδή εθεί όπνπ ε κεξηθή ηάζε ησλ πδξαηκώλ είλαη κηθξόηεξε. Ζ 
δηαθίλεζε ηεο πγξαζίαο κε ηε κνξθή πδξαηκώλ νλνκάδεηαη δηαπίδπζε ή 
δηάρπζε ηωλ πδξαηκώλ. 
 
 
1.3.4 ΔΠΔΞΖΓΖ΢Ζ ΣΖ΢ ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢ ΜΔΛΔΣΖ΢ ΤΓΡΟΜΟΝΧ΢Ζ΢  
 
Ζ κειέηε ηεο πγξνκόλσζεο ζηεξίδεηαη ζηνπο επόκελνπο δύν ειέγρνπο 
  

1. Έιεγρνο ζεξκνκόλσζεο πξνο απνθπγή πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ 
ζηελ εζσηεξηθή επηθάλεηα. 
 
Ζ πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ κπνξεί λα γίλεη ζηελ πεξίπησζε θαηά 
ηελ νπνία ε ζεξκνθξαζία ηεο εζσηεξηθήο επηθάλεηαο ησλ κειώλ ηεο 
θαηαζθεπήο είλαη κηθξόηεξε ηνπ ζεκείνπ πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ 
ηνπ αέξα ζηνλ εζσηεξηθό ρώξν. Απηό κπνξεί λα νθείιεηαη ζηνπο εμήο 
ιόγνπο : 
 
α. Αλεπαξθήο ζεξκνκόλσζε 
 
Ζ ειάρηζηε δπλαηή ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 
ησλ πδξαηκώλ ππνινγίδεηαη από ηελ αθόινπζε ζρέζε : 
 
Κmax = αi x (tLi – ts) / (tLi – tLα) 
 
Όπνπ :  
 
α :  ζπληειεζηήο ζεξκηθήο κεηαβίβαζεο 
tLi : ζεξκνθξαζία εζσηεξηθώλ ρώξσλ 
tLα : ζεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ πεξηβάιινληνο 
ts : ζεκείν πγξνπνίεζεο  ησλ πδξαηκώλ ζπλαξηήζεη ηεο ζρεηηθήο 
πγξαζίαο ησλ εζσηεξηθώλ ρώξσλ θi θαη ηεο ζεξκνθξαζίαο ησλ 
εζσηεξηθώλ ρώξσλ tLi. 
Γηάγξακκα Βηβιίν Σερληθώλ Τιηθώλ , ηόκνο 2 ζει 164 ζρ. 2. 
 
Όηαλ Κmax < K ηόηε γίλεηαη πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ πάλσ ζηελ 
εζσηεξηθή επηθάλεηα ηεο θαηαζθεπήο. 
Κ ηεο θαηαζθεπήο 
 
β. Απμεκέλε πγξαζία ηνπ αέξα ηνπ ρώξνπ 
 
Απηό ζπκβαίλεη θπξίσο ζηνπο ρώξνπο ηεο θνπδίλαο , ησλ ινπηξώλ θαη 
ησλ ππλνδσκαηίσλ . Με θαηάιιειν εμαεξηζκό ησλ ρώξσλ 
απνθεύγεηαη ε απμεζε ηεο πγξαζίαο. 
 
1/Γ : αληίζηαζε δηαπεξαηόηεηαο όισλ ησλ ζηξώζεσλ ΢ 
1/Γη : αληίζηαζε δηαπεξαηόηεηαο θάζε ζηξώζεο di /δη , όπνπ d πάρνο 
ζηξώζεο θαη δη = 0,085 / κi  όπνπ  κi αληίζηαζε δηαπίδπζεο πδξαηκώλ , 
νη ηηκέο δίλνληαη από ηνλ πίλαθα 1.1 ζειίδα 22 « ΢ηαζεξέο Τιηθώλ » 
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 Γηάγξακκα ηάζεσλ θεθνξεζκέλσλ πδξαηκώλ Ρsn 
 
Τπνινγίδσ ηηο ζεξκνθξαζίεο ησλ ζηξώζεσλ σο εμήο : 
  
ti = tLa + K/αα x (tLi – tLα) 
 
t2 = ti + K/Λ1 x (tLi – tLα) 
 
tn = tn-1 + K/Λn-1 x (tLi – tLα) 
 
tn+1 = tn + K/Λn x (tLi – tLα) 
 
tLi = tn+1 + Κ/αi x (tLi – tLα) 
 
όπνπ 
n αξηζκόο ζηξώζεσλ. 
Κ ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ όινπ ηνπ ζηνηρείνπ. 
Λ1,Λ2 ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηαπεξαηόηεηαο ζηξώζεο 
αα  ζπληειεζηήο ζεξκηθήο κεηαβίβαζεο εμσηεξηθά 
α ζπληειεζηήο ζεξκηθήο κεηαβίβαζεο εζσηεξηθά 
tLi : ζεξκνθξαζία εζσηεξηθώλ ρώξσλ 
tLα : ζεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ πεξηβάιινληνο 
 
Αθνύ ππνινγίζνπκε ηηο ζεξκνθξαζίεο ζε όιεο ηηο ζηξώζεηο βξίζθνπκε ηηο 
ηάζεηο ησλ θεθνξεζκέλσλ πδξαηκώλ θάζε ζηξώζεο από πίλαθα 1.2 (Σερληθά 
Τιηθά ηόκνο 2 , ζει 35  πίλαθαο 4). 
  
 
 
1.3.5 ΥΡΖ΢ΗΜΟΣΖΣΑ ΣΖ΢ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΢ΣΗ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΔ΢ 
 
Δθηόο ησλ άιισλ κέηξσλ πξνζηαζίαο ηνπ από ηηο θαηξηθέο ζπλζήθεο 
πξνζεηέζεη ε αλάγθε κειέηεο κέηξσλ ερνκνλώζεσο θαη ερνπξνζηαζίαο πνπ 
απνβιέπνπλ ζηελ πξνθύιαμε ησλ θαηνίθσλ  ελόο θηηξίνπ από ηνπο πάζεο 
θύζεσο ζνξύβνπο πνπ δηαηαξάζζνπλ ηελ πνηόηεηα ηεο δσήο ηνπο. 
 
Όηαλ ζ’ έλα δηαρσξηζηηθό πέηαζκα πξνζπίπηνπλ ερεηηθά θύκαηα, έλα ηκήκα 
ηεο ερεηηθήο ηζρύνο ηνπο αλαθιάηαη ή απνξξνθάηαη από ην πέηαζκα θαη ην 
ππόινηπν ηκήκα ηεο δηέξρεηαη ζηελ άιιε πιεπξά ηνπ. Ζ ηδηόηεηα ηνπ 
δηαρσξηζηηθνύ πεηάζκαηνο λα εκπνδίδεη ηελ ερνκεηάδνζε από ηε κηα πιεπξά 
ηνπ ζηελ άιιε νλνκάδεηαη ερνκόλωζε. Δπίζεο , σο ερνκόλσζε 
αλαθέξνληαη θαη όια ηα κέηξα πνπ ιακβάλνληαη γηα ηε κείσζε ηεο 
ερνκεηάδνζεο. 
΢ε ζρέζε κε ηελ ερνκόλσζε ν ήρνο δηαθξίλεηαη ζε αεξόθεξην θαη θηππνγελή 
ήρν. 
 
Αεξόθεξηνο ήρνο είλαη ν ήρνο, ν νπνίνο θηάλεη ζην εμεηαδόκελν θηεξηαθό 
ζηνηρείν κέζσ ηνπ αέξα εληόο ηεο ζηεξεάο δνκηθήο θαηαζθεπήο ηνπ θηηξίνπ. 
 
Κηππνγελήο ήρνο είλαη ν ήρνο, ν νπνίνο παξάγεηαη κε θηππήκαηα πάλσ ζην 
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εμεηαδόκελν θηεξηαθό ζηνηρείν. ΢ηα θηήξηα ν θηππνγελήο ήρνο δεκηνπξγείηαη 
ζηα παηώκαηα, είηε από ηα βήκαηα, είηε από ηελ πηώζε ή ηελ θξνύζε 
δηάθνξσλ αληηθεηκέλσλ πάλσ ζην δάπεδν. 
 
 
 
 
1.3.6 ΔΠΔΞΖΓΖ΢Ζ ΣΖ΢ ΓΗΑΓΗΚΑ΢ΗΑ΢ ΜΔΛΔΣΖ΢ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢  
 
Πξνζηαζία έλαληη ήρνπ από ηνλ αέξα 

1) Τπνινγίδνπκε ην απαηηνύκελν κέηξν ερνκόλσζεο Rges από ηελ 
ζρέζε : 

 
Rges = D – ΓL2* 

 
Όπνπ  
D = L1-L2 δηαθνξά ζηάζκεο L1 ζηνλ ρώξν εθπνκπήο θαη L2 ζηνλ ρώξν 
ιήςεο ηνπ ήρνπ. 
ΓL2* = 10log (A/Eoι) ε κείσζε ηεο ζηάζκεο ηνπ ήρνπ ιόγσ ερναπνξξόθεζεο 
ηνπ ρώξνπ ιήςεο ηνπ ήρνπ. 
Α = 0,163 x V/T ε ηζνδύλακνο επηθάλεηα ερναπνξξόθεζεο ηνπ ρώξνπ ιήςεο 
ηνπ ήρνπ. 
V όγθνο ιήςεο ηνπ ήρνπ 
Δνι νιηθή επηθάλεηα ηνπ ρσξίζκαηνο 
Σ ρξόλνο αληήρεζεο 
 
Σν ζπλνιηθό απαηηνύκελν κέηξν ερνκόλσζεο δίλεηαη από ηε ζρέζε  
 
 

R 
απαηη

ges
  
= ΢ [Rges/16] 

 
Όπνπ 16  = ν αξηζκόο ησλ πεξηνρώλ ζπρλνηήησλ πιάηνπο ελόο ηξίηνπ ηεο 

νθηάβαο. 

2) Τπνινγίδνπκε ηώξα ην ππάξρνλ κέηξν ερνκόλσζεο Rges 

ζπκπεξηιακβαλνκέλσλ ησλ ζπξώλ θαη ησλ παξαζύξσλ από ηελ 

παξαθάησ ζρέζε : 

R 
απαηη

ges
  
= Rm – 10 log[1+ Δαλ/Δνι x(10

(Rm-R1)/10
- 1)] 

 

Όπνπ : 

Rm   ην κέζν κέηξν ερνκόλσζεο ηνίρνπ 

Rm = Eνπη/ Δηνηρ x Rνπη + Δκπ / Δηνηρ x Rκπ 

Rνπη   = ην κέηξν ερνκόλσζεο νπηνπιηλζνδνκήο 

Rκπ   = ην κέηξν ερνκόλσζεο νπι. ΢θπξνδέκαηνο 
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R1  =  ην  κέηξν ερνκόλσζεο ζπξώλ, παξαζύξσλ 

Δαλ  =  επηθάλεηα ζπξώλ , παξαζύξσλ 

Δνι  =  νιηθή επηθάλεηα ηνίρνπ κεηά αλνηγκάησλ 

Δηνηρ  =  νιηθή επηθάλεηα ηνίρνπ άλεπ αλνηγκάησλ 

Σα κέηξα ερνκόλσζεο ησλ ζπξώλ , παξαζύξσλ ππνινγίδνληαη παξαθάησ. 

 

Αθνύ ππνινγίζνπκε  ην απαηηνύκελν θαη ην ππάξρνλ κέηξν ερνκόλσζεο ηα 

ζπγθξίλνπκε θαη απαηηνύκε λα ηζρύεη : 

R 
ππαξρ

ges
    

> R 
απαηη

ges 

 γηα λα κελ ππάξρεη πξόβιεκα ερνκόλσζεο. 

΢ηελ ζπλέρεηα ππνινγίδνπκε ην κέηξν πξνζηαζίαο LSM έλαληη ήρνπ από ηνλ 

αέξα. Σν κέηξν πξνζηαζίαο LSM νξίδεηαη σο ε παξάιιειε δπλαηή 

κεηαηόπηζε ηεο ζεσξεηηθήο θακπύιεο θαηά ηελ δηεύζπλζε ησλ ηεηαγκέλσλ 

θαηά αθέξαην αξηζκό dB  έσο όηνπ ε κέζε ππέξβαζε απηήο σο πξνο ηελ 

θακπύιε, ε νπνία πξνέθπςε από ηηο κεηξήζεηο λα είλαη όζν ην δπλαηόλ 

κεγαιύηεξε αιιά όρη κεγαιύηεξε ησλ 2 dB. 

Σν δηάζηεκα θαηά ην νπνίν κεηαηνπίζηεθε ε ζεσξεηηθή θακπύιε ζε αθέξαην 

αξηζκό dB κεηξνύκελν ζεηηθά πξνο ηα πάλσ θαη αξλεηηθά πξνο ηα θάησ 

εθθξάδεη ην κέηξν πξνζηαζίαο LSM έλαληη ηνπ ήρνπ από ηνλ αέξα. 

 

΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΘΟΡΤΒΟΤ ΚΑΗ ΑΝΔΚΣΔ΢ ΢ΣΑΘΜΔ΢ ΘΟΡΤΒΟΤ ΢ΣΗ΢ 

ΓΗΑΦΟΡΔ΢ ΑΗΘΟΤ΢Δ΢ ΑΝΑ ΣΡΗΣΑ ΟΓΓΟΖ΢ ΢Δ dB 

 

΢πρλ 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

1 83 80 79 78 78 76 77 78 76 76 75 75 74 73 73 72 

2 61 61 62 63 65 65 66 66 65 64 62 60 59 57 55 53 

3 69 69 71 70 67 67 68 66 66 65 65 64 65 63 62 60 

4 64 64 63 61 61 60 60 59 59 60 61 61 61 60 60 59 

5 85 86 88 89 89 89 88 87 87 86 86 86 85 85 84 82 

6 83 80 79 78 78 76 77 78 76 76 75 75 74 73 73 72 

7 52 54 56 57 57 56 55 56 57 56 55 54 52 50 58 56 

8 71 71 72 73 75 75 76 76 75 74 72 70 69 67 65 63 

9 36 37 36 34 34 28 26 26 25 25 24 22 21 21 19 19 

10 46 46 44 42 42 41 38 36 34 34 32 32 29 27 27 26 

 

 

Όπνπ : 

1. Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 
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2. Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

9.  Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηε βηβιηνζήθε , γξαθ. Γηεπζπληή , ηάμεηο, 

αίζνπζεο πνιιαπιώλ ρξήζεσλ. 

10.   Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

 

ΥΡΟΝΟ΢ ΑΝΣΖΥΖ΢Ζ΢ 

΢πρλ 100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

1 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 

2 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

 

Όπνπ : 

1. Βηβιηνζήθε , γξαθείν δηεπζπληή , εξγαζηήξηα 

2. Γξαθεία θαζεγεηώλ, ηάμεηο 
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΢ΣΑΘΔΡΔ΢ ΤΛΗΚΧΝ 

ΤΛΗΚΑ ΢πληειεζηήο ζεξκηθ. 
Αγσγηκόηεηαο ιi 

(W/m.K) 

Αληίζηαζε 
δηαπίδπζεο 
πδξαηκώλ κi 

ΟΠΛ. ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ 2,03 35 

ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ 0,60 6 

ΔΞΧΣ. ΔΠΗΥΡΗ΢ΜΑ 0,87 20 

Δ΢ΧΣ. ΔΠΗΥΡΗ΢ΜΑ 0,70 10 

Σ΢ΗΜΔΝΣΟΚΟΝΗΑΜΑ 1,39 20 

Α΢ΒΔ΢ΣΟΚΟΝΗΑΜΑ 0,87 9 

Α΢ΒΔ΢ΣΟΣ΢ΗΜΔΝΣΟΚΟΝΗΑΜΑ 0,87 10 

ΓΑΡΜΠΤΛΟ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ 1,10 20 

ΓΑΡΜΠΤΛΟΓΔΜΑ ΡΤ΢ΔΧΝ 1,10 9 

Σ΢ΗΜΔΝΣΟΠΛΑΚΔ΢ 1,05 20 

ΜΧ΢ΑΗΚΟ 1,16 20 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΢ΚΤΡΧΝ 0,81 4 

ΑΦΡΧΓΖ΢ ΔΞΖΛΑ΢ΜΔΝΖ 
ΠΟΛΤ΢ΣΔΡΗΝΖ 

Οξνθή 0,023 
Σνηρνπνηία 0,030 

150 
100 

Α΢ΦΑΛΣΗΚΖ ΜΔΜΒΡΑΝΖ 0,20 5x103 

 

Πίλαθαο 1.1 
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ΠΗΝΑΚΑ΢ ΣΑ΢ΔΧΝ ΚΔΚΟΡΔ΢ΜΔΝΧΝ ΤΓΡΑΣΜΧΝ 

t  (o C) Ps (mmQs) t (o C) Ps (mmQs) 

-20 0,77 0 4,58 

-19 0,85 1 4,93 

-18 0,93 2 5,29 

-17 1,03 3 5,68 

-16 1,13 4 6,10 

-15 1,24 5 6,54 

-14 1,36 6 7,01 

-13 1,49 7 7,51 

-12 1,63 8 8,04 

-11 1,78 9 8,61 

-10 1,95 10 9,21 

-9 2,12 11 9,84 

-8 2,32 12 10,52 

-7 2,53 13 11,23 

-6 2,76 14 11,99 

-5 3,01 15 12,79 

-4 3,28 16 13,63 

-3 3,57 17 14,53 

-2 3,88 18 15,48 

-1 4,22 19 16,48 

0 4,58 20 17,53 

 

Πίλαθαο 1.2 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 2Ο 

΢ΤΜΒΑΣΗΚΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

Ζ ζπκβαηηθή θαηαζθεπή δελ δηαζέηεη εηδηθή πξνζηαζία έλαληη ζεξκόηεηαο θαη  

ςύρνπο , πγξαζίαο θαη ερνκόλσζεο. Μνλαδηθό κέζν πξνζηαζίαο έλαληη ησλ 

θιηκαηνινγηθώλ δξάζεσλ είλαη ην πάρνο ηνπ εμσηεξηθνύ πεξηβιήκαηνο ηεο 

θαηαζθεπήο. 

 

2.1 ΜΔΛΔΣΖ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΓΤ΢ΜΔΝΔ΢ΣΔΡΧΝ ΥΧΡΧΝ ΢ΣΖ 

΢ΤΜΒΑΣΗΚΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

1. ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

2. ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

3. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

4 ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 
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1. ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

Η΢ΟΓΔΗΟ : tLi = 20o C 

Φi = 60% 

 

     0,03         1 

     0,03         2 
            

     0,15         3 
 

 

ΔΓΑΦΟ΢ : tLεδ = 0o C 

Φα = 85% 

 

 

 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΤΛΗΚΟ Πάρνο ιi 
W/mk 

1/Λi = di/ιi 
m2K/W 

Λi W/m2K 

1 Μσζαηθό 0,03 1,16 0,025 40,00 

2 Σζηκεληνθνλίακα 0,03 1,39 0,021 47,62 

3 Οπι. ζθπξόδ 0,15 2,03 0,074 13,51 

       1/ΛΓΤ = 0,120 

 

1/ΛΓΗ = 0,120 m2Κ/W   θαη   ΛΓΗ = 8,33  W / m2Κ 

΢ηηο πεξηπηώζεηο δαπέδσλ πνπ ζπλνξεύνπλ κε ην έδαθνο  

1/αη+1/αα = 0,215 m2 K/W , όπνπ αη = 5,81 , αα = 23,26   (βιέπε ζει 15) 

1/ ΚΓΗ = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΓΗ = 0,215 + 0,120 = 0,335 m2Κ/W    

ΚΓΗ  = 2,985  W / m2 K 

ΚΓΗ  = 2,985  > Kεπ = 1,90 

ΑΡΑ ΣΟ ΓΑΠΔΓΟ ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΔ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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2. ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΟ΢ ΥΧΡΟ΢  : tLα = -5o C 

Φi = 85% 

 

0,03          1 

0,03          2 

 

0,15          3 

 

0,02          4 

Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟ΢ ΥΧΡΟ΢ : tLi = 20o C 

Φi = 60% 

 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΤΛΗΚΟ Πάρνο ιi 
W/mk 

1/Λi = di/ιi 
m2K/W 

Λi W/m2K 

1 Πιάθεο ηζηκελ. 0,03 1,05 0,028 35,71 

2 Σζηκεληνθνλίακα 0,03 1,39 0,021 47,61 

3 Οπι. ΢θπξόδ 0,15 2,03 0,074 13,51 

4 Αζβεζηνθνλ. 0,02 0,87 0,023 43,48 

       1/Λνi = 0,146 

 

1/ΛΟΚ = 0,146 m2Κ/W   θαη   ΛΟΚ = 6,85  W / m2Κ 

΢ηηο πεξηπηώζεηο εμσηεξηθώλ ηνηρείσλ, επίπεδσλ ζηεγώλ θαη ηαξαηζώλ 

1/αη+1/αα = 0,166 m2 K/W , όπνπ αη = 8,14 , αα = 23,26  (βιέπε ζει 15) 

1/ ΚΟΚ = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΟΚ = 0,166 + 0,146 = 0,312 m2Κ/W    

ΚΟΚ = 3,20  W / m2 K 

ΚΟΚ  = 3,20  > Kεπ = 0,50 

ΑΡΑ Ζ ΟΡΟΦΖ  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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3. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ - ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 

 

    1     2  3 

 

 

Δθηόο  :   tLα = -5o C     Δληόο  : tLi  = 20o C 

     Φα = 85 %        Φη = 60 % 

 

 

 

 

   0,025  0,20         0,025 

 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΤΛΗΚΟ Πάρνο ιi 
W/mk 

1/Λi = di/ιi 
m2K/W 

Λi W/m2K 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 0,87 0,028 35,71 

2 Οπηνπιηλζνδνκή 0,20 0,60 0,333 3,00 

3 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 0,70 0,035 28,57 

       1/Λνπη = 0,396 

 

1/ΛΟΠΣ = 0,396  m2Κ/W   θαη   ΛΟΠΣ = 2,525  W / m2Κ 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166  (βιέπε ζει 15) 

1/ ΚΟΠΣ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Λoπη = 0,166 + 0,396 = 0,562 m2Κ/W    

ΚΟΠΣ = 1,779  W / m2 K 
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4 ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ – ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

    1     2  3  

 

 

Δθηόο  :   tLα = -5o C     Δληόο  : tLi  = 20o C 

     Φα = 85 %        Φη = 60 % 

 

 

 

 

   0,025  0,30         0,025 

 

 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΤΛΗΚΟ Πάρνο ιi 
W/mk 

1/Λi = di/ιi 
m2K/W 

Λi W/m2K 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 0,87 0,028 35,71 

2 Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

0,30 2,03 0,147 6,80 

3 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 0,70 0,035 28,57 

       1/ΛΜΠ = 0,210 

 

1/ΛΜΠ = 0,210  m2Κ/W   θαη   ΛΜΠ = 4,760  W / m2Κ 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 (βιέπε ζει 15) 

1/ ΚΜΠ = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΜΠ = 0,166 + 0,210 = 0,376 m2Κ/W    

ΚΜΠ  = 2,659  W / m2 K 
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ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ ΞΔΝΧΝ ΓΛΧ΢΢ΧΝ 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ  /  ΟΦΖ Α – Α’ 

 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 53,20 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 33,60 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 22,03 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 15,59 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 6,44 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 11,57 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 15,59 / 22,03 = 0,7 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ =  6,44 / 22,03 = 0,3 

 Λoπη = 2,525  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 27) θαη    

ΛΜΠ = 4,760  W / m2Κ (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 28) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ  = 0,7*2,525 + 0,3*4,760 = 3,195 W / m2Κ      
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(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 0,313 = 0,479 m2Κ / W 

Κηνηρ  =    2,087  W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =    2,087  W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) =  2,087 * 22,03 *[20-(-5)] = 1149,79 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο   

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 26,40 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  

Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 26,40 = 39,60 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 39,60*0,36*[20-(-5)] = 356,40 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζπκβαηηθή θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ απιό ηδάκη πάρνπο 2mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,002/0,65 = 0,002857 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,002857 = 0,168857  m2 K/ W 

Κηδ = 5,922 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 5,922 * 11,57 *[20-(-5)] = 1712,94 W 
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Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (1149,79+356,40+1712,94)/ 33,6*[20-(-5)] 

= 3219,13 / 840 =3,83 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 3,83 W / m2K > Κεπ = 0,70 W/ m2*Κ 
 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ  / ΟΦΖ Β – Β’ 

 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 96,10 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 27,30 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 18,14 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 13,46 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 4,68 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 9,16 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 13,46 / 18,14 = 0,74 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 4,68 / 18,14 = 0,26 

Λoπη = 2,525  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 27) θαη    

ΛΜΠ = 4,760  W / m2Κ (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 28) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,74*2,525+0,26*4,760 = 3,106 W / m2Κ 
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(1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 0,322 = 0,487  m2Κ / W 

Κηνηρ  =   2,049  W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =    2,049  W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 2,049*18,14*[20-(-5)] = 929,22 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 20,70 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  

Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 20,70 = 31,05 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 31,05*0,36*[20-(-5)] = 279,45 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζπκβαηηθή θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ απιό ηδάκη πάρνπο 2mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,002/0,65 = 0,002857 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,002857 = 0,168857  m2 K/ W 

Κηδ = 5,922 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 5,922 *  9,16  *[20-(-5)] = 1356,14 W 
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Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (929,22+279,45+1356,14) / 27,30 *[20-(-5)] 

= 2564,81 / 682,5 = 3,757 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 3,757 W / m2K > Κεπ = 0,70 W/ m2*Κ 
 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΚΑΘΖΓΖΣΧΝ ΣΟΗΥΟ΢ ΥΧΡΗ΢ ΑΝΟΗΓΜΑΣΑ 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ / ΟΦΖ Γ – Γ’ 

 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 49,60 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 22,75 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 16,53 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 6,22 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 16,53 / 22,75 = 0,726 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 6,22 / 22,75 = 0,273 

Λoπη = 2,525  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 27) θαη    

ΛΜΠ = 4,760  W / m2Κ (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 28) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,726*2,525+0,273*4,76 = 3,132 W / m2Κ 

 (1/αi) + (1/αα) = 0,166  
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1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 0,319 = 0,485 m2Κ / W 

Κηνηρ  =  2,060  W / m2Κ      

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =   2,060  W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 2,060*22,75*[20-(-5)] = 1171,99 W 

Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ  = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = 1171,99 / 22,75*[20-(-5)] 

= 1171,99 / 568,75 = 2,06 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 2,06 W / m2K > Κεπ = 0,70 W/ m2*Κ 
 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΚΑΘΖΓΖΣΧΝ ΣΟΗΥΟ΢ ΜΔ ΑΝΟΗΓΜΑΣΑ 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ / ΟΦΖ Γ – Γ’ 

 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 49,60 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 31,85 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 23,14 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 16,23 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 6,91 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 8,71 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 16,23 / 23,14 = 0,7 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 6,91 / 23,14 = 0,3 

Λoπη = 2,525  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 27) θαη    

ΛΜΠ = 4,760  W / m2Κ (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 28) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,7*2,525+0,3*4,76 = 3,195 W / m2Κ 
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 (1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 0,313 = 0,478 m2Κ / W 

Κηνηρ  =  2,087  W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =   2,087  W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 2,087*23,14*[20-(-5)] = 1207,33 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 19,80 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  

Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 19,80 = 29,70 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 29,70*0,36*[20-(-5)] = 267,30 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζπκβαηηθή θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ απιό ηδάκη πάρνπο 2mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,002/0,65 = 0,002857 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,002857 = 0,168857  m2 K/ W 

Κηδ = 5,922 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 5,922 *  8,71  *[20-(-5)] = 1289,51 W 
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Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (1207,33+267,30+1289,51) / 31,85*[20-(-5)] 

= 2764,14 / 796,25 = 3,47 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 3,47 W / m2K > Κεπ = 0,70 W/ m2*Κ 
 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΢Τ΢ΚΔΦΔΧΝ (2ν ΔΠΗΠΔΓΟ) 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ / ΟΦΖ Δ – Δ’ 

 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 33,60 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 22,00 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 19,25 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 14,1 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 5,15 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 2,74 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 14,1 / 19,25 = 0,73 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 5,15 / 19,25 = 0,267 

Λoπη = 2,525  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 27) θαη    

ΛΜΠ = 4,760  W / m2Κ (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 28) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,73*2,525+0,267*4,760 = 3,114 W / m2Κ 
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 (1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 0,321 = 0,487 

Κηνηρ  =     2,053  W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =   2,053 W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 2,053  *19,25*[20-(-5)] = 988,19 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 6,60 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  

Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 6,60 = 10 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 10*0,36*[20-(-5)] = 90,00 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζπκβαηηθή θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ απιό ηδάκη πάρνπο 2mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,002/0,65 = 0,002857 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,002857 = 0,168857  m2 K/ W 

Κηδ = 5,922 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 5,922 * 2,74*[20-(-5)] =  406,65 W 
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Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (988,19+90,00+406,65) / 22*[20-(-5)] 

= 1484,84 / 550 = 2,70 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 2,70 W / m2K > Κεπ = 0,70 W/ m2*Κ 
 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ  (2ν ΔΠΗΠΔΓΟ) 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ / ΟΦΖ Ε – Ε’ 

 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 40,00 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 25,41 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 18,71 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 14,36 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 4,35 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 6,70 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 14,36 / 18,71 = 0,76 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 4,35 / 18,71 = 0,24 

Λoπη = 2,525  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 27) θαη    

ΛΜΠ = 4,760  W / m2Κ (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 28) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,76*2,525+0,24*4,76 = 3,061 W / m2Κ 
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 (1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 0,326 = 0,492 m2Κ / W  

Κηνηρ  =  2,029 W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =    2,029 W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 2,029 *18,71*[20-(-5)] = 949,06 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 14,40 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  

Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 14,40 = 21,60 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 21,60*0,36*[20-(-5)] = 194,4 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζπκβαηηθή θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ απιό ηδάκη πάρνπο 2mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,002/0,65 = 0,002857 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,002857 = 0,168857  m2 K/ W 

Κηδ = 5,922 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 5,922 * 6,7 *[20-(-5)] = 991,93 W 
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Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (949,06+194,4+991,93) / 25,41*[20-(-5)] 

= 2135,39 / 635,25 = 3,36 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 3,36 W / m2K > Κεπ = 0,70 W/ m2*Κ 
 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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2.2  ΜΔΛΔΣΖ ΤΓΡΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΓΤ΢ΜΔΝΔ΢ΣΔΡΧΝ ΥΧΡΧΝ ΢ΣΖ 

΢ΤΜΒΑΣΗΚΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

1. ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

2. ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

3. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

4. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 
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1. ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

 

Ζ ειάρηζηε απαηηνύκελε ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 

ππνινγίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

Κmax = αi*(tLi – ts) / tLi –tLεδ 

Όπνπ :  

 αi = 5 W/m2 K ζπληειεζηήο κεηαβίβαζεο 

tLi = 20 o C ζεξκνθξαζία ηζνγείνπ ρώξνπ 

tLεδ = 0 ν C ζεξκνθξαζία εδάθνπο 

ts = 12 o C ζεκείν πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα  Φi = 60% θαη tLi = 20o C. 

Κmax = 5*(20 – 12) /  (20 – 0) = 2  W/m2 K 

Δίλαη ΚΓΗ  = 2,985 W/m2 K (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 25)  > Kmax = 2 W/m2 K 

Άξα ζα γίλεη πγξνπνίεζε πδξαηκώλ ζηελ επηθάλεηα ηνπ δαπέδνπ. 
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2. ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

 

Ζ ειάρηζηε απαηηνύκελε ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 

ππνινγίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

Κmax = αi*(tLi – ts) / tLi –tLα 

Όπνπ :  

 αi = 5 W/m2 K ζπληειεζηήο κεηαβίβαζεο 

tLi = 20 o C ζεξκνθξαζία εζσηεξηθνύ ρώξνπ 

tLα = -5 ν C ζεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ ρώξνπ 

ts = 12 o C ζεκείν πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα  Φi = 60% θαη tLi = 20o C. 

Κmax = 5*(20 – 12) /  [20 – (-5)] = 1,60  W/m2 K 

Δίλαη ΚΟΚ  = 3,20 (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ. 26) > Kmax = 1,60 W/m2 K 

Άξα ζα γίλεη πγξνπνίεζε πδξαηκώλ ζηελ επηθάλεηα ηεο νξνθήο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



49 
 

 

3. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ – ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 

 

Ζ ειάρηζηε απαηηνύκελε ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 

ππνινγίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

Κmax = αi*(tLi – ts) / tLi –tLα 

Όπνπ :  

 αi = 8,14 W/m2 K ζπληειεζηήο κεηαβίβαζεο 

tLi = 20 o C ζεξκνθξαζία εζσηεξηθνύ ρώξνπ 

tLα = -5 ν C ζεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ ρώξνπ 

ts = 12 o C ζεκείν πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα  Φi = 60% θαη tLi = 20o C. 

Κmax = 8,14*(20 – 12) /  [20 – (-5)] = 2,60  W/m2 K 

Δίλαη ΚΟΠΣ  = 1,779 W/m2 K (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ.27) < Kmax = 2,60 W/m2 K 

Άξα δελ ζα γίλεη πγξνπνίεζε πδξαηκώλ ζηελ επηθάλεηα ηεο 

νπηνπιηλζνδνκήο. 

Έιεγρνο σο πξνο ηελ πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ σο πξνο ην εζσηεξηθό ηεο 

νπηνπιηλζνδνκήο. 

Γηάγξακκα ηάζεσλ πδξαηκώλ Pn 

Δληόο : γηα tLi = 20 o C   Psi = 17,53mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pi = Φi*Psi/100 = 60*17,53/100 = 10,52mmQs  

Δθηόο : γηα tLα = -5 o C   Psα = 3,01mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pα = Φα*Psα/100 = 85*3,01/100 = 2,55mmQs  

 ΤΛΗΚΟ Πάρνο κi δi = 0,085/κi 
g/m.h.mm 

1/Γi = di / δi 
m2hmmQs/g 

ΓPn 
mmQ 

Pn 
mmQS 

       Pα =2,55 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 20 0,0042 5,95 2,05 P1=2,55 
P2=4,60 

2 Οπηνπιηλζνδνκή 0,200 6 0,0141 14,18 4,90 P2=4,60 
P3=9,50 

3 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 10 0,0085 2,94 1,01 P3= 9,50 
P4=10,52 

               1/Γ = 23,07 
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ΓPn = 1/ Γi  *(Pi-Pα) 

            1/ Γ 

 

Pi – Pα = 10,52 – 2,55 = 7,97 

 

Γηάγξακκα ηάζεσλ θνξεζκέλσλ πδξαηκώλ 

 t1 = tLα + Κνπη/αα*(tLi – tLα) = -5+1,779/23,26*[20-(-5)] = -3,09oC 

t2 = t1 + Κνπη/Λ1*(tLi – tLα) = -3,09+1,779/35,71*[20-(-5)] = -1,84oC 

t3 = t2 + Κνπη/Λ2*(tLi – tLα) = -1,84+1,779/3,00*[20-(-5)] = 12,98oC 

t4 = t3 + Κνπη/Λ3*(tLi – tLα) = 12,98+1,779/28,57*[20-(-5)] = 14,53oC 

 

 ΤΛΗΚΟ Θεξκνθξαζία επηθάλεηαο ν C Psn mmQS 

   tLα = -5 oC Psa = 3,01 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

 t1 = -3,09 oC 
 t2 = -1,84 oC 

Ps1 = 3,54 
Ps2 = 3,93 

2 Οπηνπιηλζνδνκή  t2 = -1,84 oC 
 t3 = 12,98 oC 

Ps2 = 3,93 
Ps3 = 11,22 

3 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

 t3 = 12,98 oC 
 t4 =  14,53 oC 

Ps3 = 11,22 
Ps4 = 12,41 

   tLi = 20 oC Psη = 17,53 

 

 

mmQs 

17 

15 

13            tLα = -5o C     Δληόο  : tLi  = 20o C 

11     Φα = 85 %        Φη = 60 % 

9 

7 

5 

3 
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Παξαηεξνύκε όηη ηέκλνληαη θαη άξα ζπκβαίλεη πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ ζην 

εζσηεξηθό ηεο νπηνπιηλζνδνκήο θαη άξα δελ είλαη επαξθήο από άπνςε 

πγξαζίαο.  
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4 ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ – ΢ΣΟΗΥΔΗΟ  Β 

Ζ ειάρηζηε απαηηνύκελε ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 

ππνινγίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

Κmax = αi*(tLi – ts) / tLi –tLα 

Όπνπ :  

 αi = 8,14 W/m2 K ζπληειεζηήο κεηαβίβαζεο 

tLi = 20 o C ζεξκνθξαζία εζσηεξηθνύ ρώξνπ 

tLα = -5 ν C ζεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ ρώξνπ 

ts = 12 o C ζεκείν πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα  Φi = 60% θαη tLi = 20o C. 

Κmax = 8,14*(20 – 12) /  [20 – (-5)] = 2,60  W/m2 K 

Δίλαη ΚΜΠ  = 2,659 W/m2 K (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ.28)  = Kmax = 2,60 W/m2 K 

Άξα  νξηαθά δελ ζα γίλεη πγξνπνίεζε πδξαηκώλ ζηελ επηθάλεηα ησλ 

θεξόλησλ ζηνηρείσλ. 

Έιεγρνο σο πξνο ηελ πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ σο πξνο ην εζσηεξηθό ηεο 

νπηνπιηλζνδνκήο. 

Γηάγξακκα ηάζεσλ πδξαηκώλ Pn 

Δληόο : γηα tLi = 20 o C   Psi = 17,53mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pi = Φi*Psi/100 = 60*17,53/100 = 10,52mmQs  

Δληόο : γηα tLα = -5 o C   Psα = 3,01mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pα = Φα*Psα/100 = 85*3,01/100 = 2,55mmQs  

 ΤΛΗΚΟ Πάρνο κi δi = 0,085/κi 
g/m.h.mm 

1/Γi = di / δi 
m2hmmQs/g 

ΓPn 
mm
Q 

Pn 
mmQS 

       Pα =2,55 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 20 0,0042 5,95 0,35 P1=2,55 
P2=2,90 

2 Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

0,30 35 0,0024 125 7,44 P2=2,90 
P3=10,34 

3 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 10 0,0085 2,94 0,17 P3=10,34 
P4=10,51 

               1/Γ = 133,89 
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ΓPn = 1/ Γi  *(Pi-Pα) 

            1/ Γ 

 

Pi – Pα = 10,52 – 2,55 = 7,97 

 

Γηάγξακκα ηάζεσλ θνξεζκέλσλ πδξαηκώλ 

 t1 = tLα + ΚΜΠ/αα*(tLi – tLα) = -5+2,659/23,26*[20-(-5)] = -2,14oC 

t2 = t1 + ΚΜΠ/Λ1*(tLi – tLα) = -2,14+2,659/35,71*[20-(-5)] = -0,28 oC 

t3 = t2 + ΚΜΠ/Λ2*(tLi – tLα) = -0,28+2,659/6,80*[20-(-5)] = 9,49oC 

t4 = t3 + ΚΜΠ/Λ3*(tLi – tLα) =  9,49+2,659/28,57*[20-(-5)] = 11,81oC 

 

 ΤΛΗΚΟ Θεξκνθξαζία επηθάλεηαο ν C Psn mmQS 

   tLα = -5 oC Psa = 3,01 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

 t1 = -2,14 oC 
 t2 = -0,28 oC 

Ps = 3,84 
Ps = 4,48 

2 Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

 t2 = -0,28 oC 
 t3 =  9,49 oC 

Ps = 4,48 
Ps = 8,90 

3 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

 t3 =  9,49 oC 
 t4 =  11,81 oC 

Ps = 8,90 
Ps = 10,39 

   tLi = 20 oC Ps = 17,53 

 

 

mmQs 

17 

15 

13            tLα = -5o C     Δληόο  : tLi  = 20o C 

11     Φα = 85 %        Φη = 60 % 

9 

7 

5 

3 
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Παξαηεξνύκε όηη ηέκλνληαη θαη άξα ζπκβαίλεη πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ ζην 

εζσηεξηθό ηνπ θέξνληα ζηνηρείνπ θαη άξα δελ είλαη επαξθήο από άπνςε 

πγξαζίαο.  
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2.3  ΜΔΛΔΣΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΓΤ΢ΜΔΝΔ΢ΣΔΡΧΝ ΥΧΡΧΝ ΢ΣΖ 

΢ΤΜΒΑΣΗΚΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αίζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ  ΘΟΡΤΒΟΤ ΢ΣΟΤ΢ ΓΗΑΓΡΟΜΟΤ΢ 

 Αίζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα πεηξακάησλ θαη αζθήζεσλ 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ  ΘΟΡΤΒΟΤ ΜΔΣΑΞΤ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ 

 Δξγαζηήξην θαηαζθεπώλ – αίζνπζα ρεηξνηερλίαο 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ - αίζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 
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ΜΔΣΡΟ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΢ΣΟΗΥΔΗΧΝ ΢ΤΜΒΑΣΗΚΖ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 

 ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ Ρνπη = 49dB (T.Τ. ΣΟΜΟ΢ 2 ΠΗΝΑΚΑ΢ 13) 

 Δ΢ΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ Ρνπη = 44dB 

 ΟΠΛΗ΢ΜΔΝΟΤ ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑΣΟ΢ Ρκπ = 41dB 

 ΤΑΛΟΠΗΝΑΚΔ΢ R1= 23 dB 

 ΠΟΡΣΔ΢ ΑΠΟ ΞΤΛΟ R1 = 15 dB 

 ΠΟΡΣΔ΢ ΑΠΟ ΑΛΟΤΜΗΝΗΟ ΚΑΗ ΓΤΑΛΗ R1 = 23dB 

 

Σν κέηξν ερνκόλσζεο ραξαθηεξίδεη ηε κόλσζε θαηά ηνπ ήρνπ δηα ηνπ αέξα 

ελόο κέινπο ηεο θαηαζθεπήο.Σν κέγεζνο είλαη αλεμάξηεην ηεο 

ερναπνξξνθήζεσο θαη αλαθέξεηαη ζηελ επηθάλεηα ηνπ ελ ιόγσ κέινπο ηεο 

θαηαζθεπήο , ην νπνίν παξεκβάιιεηαη κεηαμύ ηνπ ρώξνπ εθπνκπήο θαη 

ιήςεσο ηνπ ήρνπ. 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟY 

ΞΔΝΧΝ ΓΛΧ΢΢ΧΝ 

 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  33,60 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 6,44 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  11,57  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   22,03 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  15,59  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  53,20*3,5 = 186,20  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,8  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 37 34 35 36 36 35 39 42 

A 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 

ΓL2* dB 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 

Rges 36,47 33,47 34,47 35,47 35,47 34,47 38,47 41,47 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 42 42 43 43 45 46 46 46 

A 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 

ΓL2* dB 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 

Rges 41,47 41,47 42,47 42,47 44,47 45,47 45,47 45,47 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2  Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*186,29 /0,8 = 37,95 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 0,53 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 39,91 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =49 – 10 log 

[1+0,191*(100,8-1)] = 45,96 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=45,96 – 10 log [1+0,344*(102,296-1)] = 27,59 dB 

 

Ρνπη = 49 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 41 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 23 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ < Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ 

ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ 

 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  27,30 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 4,68 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  9,16  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   18,14 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  13,46  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  96,10*3,5 = 336,35  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 47 43 43 44 44 48 51 52 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 40,96 36,96 36,96 37,96 37,96 41,96 44,96 45,96 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 51 51 51 53 53 52 54 53 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 44,96 44,96 44,96 46,96 46,96 45,96 47,96 46,96 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*336,35 /0,5 = 109,65 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 6,04 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 43,33 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =49 – 10 log 

[1+0,171*(100,8-1)] = 46,19 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=46,19 – 10 log [1+0,335*(102,296-1)] = 27,93 dB 

Ρνπη = 49 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 41 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 23 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ < Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΥΧΡΗ΢ 

ΑΝΟΗΓΜΑΣΑ ΑΗΘΟΤ΢Α ΚΑΘΖΓΖΣΧΝ  

 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  22,75 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 6,22 m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   22,75 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  16,53  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  49,60*3,5 = 173,60  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 37 34 35 36 36 35 39 42 

A 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 

ΓL2* dB 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 

Rges 33,04 30,04 31,04 32,04 32,04 31,04 35,04 38,04 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 42 42 43 43 45 46 46 46 

A 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 

ΓL2* dB 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 

Rges 38,04 38,04 39,04 39,04 41,04 42,04 42,04 42,04 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*173,60 /0,5 = 56,59 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 3,96 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 =  36,47 dB 

Rges ππαξρ :   

Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =49 – 10 log 

[1+0,273*(100,8-1)] = 45,10 dB 
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Ρνπη = 49 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 41 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 23 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΜΔ ΑΝΟΗΓΜΑΣΑ 

ΑΗΘΟΤ΢Α ΚΑΘΖΓΖΣΧΝ  

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  31,85 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 6,91 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  8,71  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   23,14 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  16,23  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  49,60*3,5 = 173,60  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 37 34 35 36 36 35 39 42 

A 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 

ΓL2* dB 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 

Rges 33,04 30,04 31,04 32,04 32,04 31,04 35,04 38,04 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 42 42 43 43 45 46 46 46 

A 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 

ΓL2* dB 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 

Rges 38,04 38,04 39,04 39,04 41,04 42,04 42,04 42,04 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*173,60 /0,5 = 56,59 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 3,96 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 =  36,47 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =49 – 10 log 

[1+0,217*(100,8-1)] = 45,67 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=45,67 – 10 log [1+0,273*(102,296-1)] = 28,29 dB 

Ρνπη = 49 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 41 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 23 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ < Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ 

΢Τ΢ΚΔΦΔΧΝ (2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  22,00 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 5,15 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  2,74  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   19,25 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  14,1  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  33,60*3,5 = 117,60  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 47 43 43 44 44 48 51 52 

A 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 

ΓL2* dB 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 

Rges 44,59 40,59 40,59 41,59 41,59 45,59 48,59 49,59 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 51 51 51 53 53 52 54 53 

A 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 

ΓL2* dB 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 

Rges 48,59 48,59 48,59 50,59 50,59 49,59 51,59 50,59 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*117,60 /0,5 = 38,34 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 2,41 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 =  46,96 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =49 – 10 log 

[1+0,234*(100,8-1)] = 45,49 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=45,49 – 10 log [1+0,124*(102,296-1)] = 31,44 dB 

Ρνπη = 49 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 41 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 23 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ < Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ 

ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ (2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  25,41 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 4,35 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  6,70  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   18,71 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  14,36  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  40,00*3,5 = 140,00  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 47 43 43 44 44 48 51 52 

A 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 

ΓL2* dB 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 

Rges 44,46 40,46 40,46 41,46 41,46 45,46 48,46 49,46 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 51 51 51 53 53 52 54 53 

A 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 

ΓL2* dB 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 

Rges 48,46 48,46 48,46 50,46 50,46 49,46 51,46 50,46 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*140,00 /0,5 = 45,64 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 2,54 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 =  46,83 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =49 – 10 log 

[1+0,171*(100,8-1)] = 46,19 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=46,19 – 10 log [1+0,263*(102,296-1)] = 28,97 dB 

Ρνπη = 49 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 41 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 23 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ < Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΘΟΡΤΒΟΤ ΢ΣΟΤ΢ ΓΗΑΓΡΟΜΟΤ΢ –  

Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟΤ ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ  

Οιηθό εκβαδό εζσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  27,30 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 4,68 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  2,20  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   22,62 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  20,42  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  96,10*3,5 = 336,35  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 61 61 62 63 65 65 66 66 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 25 24 26 29 31 37 40 40 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 18,96 17,96 19,96 22,96 24,96 30,96 33,96 33,96 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 65 64 62 60 59 57 55 53 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 40 39 38 38 38 36 36 34 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 33,96 32,96 31,96 31,96 31,96 29,96 29,96 27,96 

 

Όπνπ : 

L 1 Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηε βηβιηνζήθε , γξαθείν Γηεπζπληή , ηάμεηο , 

αίζνπζεο Πνιιαπιώλ Υξήζεσλ. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*336,35 /0,5 = 109,65 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 6,04 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 28,40 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =44 – 10 log 

[1+0,171*(100,3-1)] = 43,32 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=43,32 – 10 log [1+0,08*(102,832-1)] = 25,89 dB 

Ρνπη = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο εζσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 41 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 15 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από μύιν 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ < Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟ΢ ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΑΝΔΠΑΡΚΖ΢ 

ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



71 
 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΘΟΡΤΒΟΤ ΢ΣΟΤ΢ ΓΗΑΓΡΟΜΟΤ΢ –  

Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟΤ ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΠΔΗΡΑΜΑΣΧΝ ΚΑΗ Α΢ΚΖ΢ΔΧΝ  

Οιηθό εκβαδό εζσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  27,30 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 4,68 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  4,40  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   22,62 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  18,22  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  96,10*3,5 = 336,35  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 61 61 62 63 65 65 66 66 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 15 15 18 21 23 24 28 30 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 8,96 8,96 11,96 14,96 16,96 17,96 21,96 23,96 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 65 64 62 60 59 57 55 53 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 31 30 30 28 30 30 28 27 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 24,96 23,96 23,96 21,96 23,96 23,96 21,96 20,96 

 

Όπνπ : 

L 1 Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ , εξγαζηήξηα 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*336,35 /0,5 = 109,65 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 6,04 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 19,46 dB 

Rges ππαξρ :   

Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =44 – 10 log 

[1+0,171*(100,3-1)] = 43,32 dB 
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Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=43,32 – 10 log [1+0,161*(102,832-1)] = 22,89 dB 

Ρνπη = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο εζσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 41 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 15 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από μύιν 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟ΢ ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ 

ΑΠΟΦΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΘΟΡΤΒΟΤ ΜΔΣΑΞΤ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ  

ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΧΝ – ΑΗΘΟΤ΢Α ΥΔΗΡΟΣΔΥΝΗΑ΢ 

Οιηθό εκβαδό εζσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  18,55 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 0,00 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  0,00  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   18,55 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  18,55  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  44,52*3,5 = 155,82  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,8  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 61 61 62 63 65 65 66 66 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 15 15 18 21 23 24 28 30 

A 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 

ΓL2* dB 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 

Rges 12,67 12,67 15,67 18,67 20,67 21,67 25,67 27,67 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 65 64 62 60 59 57 55 53 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 31 30 30 28 30 30 28 27 

A 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 

ΓL2* dB 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 

Rges 28,67 27,67 27,67 25,67 27,67 27,67 25,67 24,67 

 

Όπνπ : 

L 1 Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ , εξγαζηήξηα 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*155,82 /0,8 = 31,75 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 2,33 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 23,17 dB 

Rges ππαξρ :   

Ρνπη = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο εζσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 
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΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΜΔΣΑΞΤ ΣΧΝ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ 

ΑΠΟΦΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΘΟΡΤΒΟΤ ΜΔΣΑΞΤ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ  

ΑΗΘΟΤ΢Α ΢Τ΢ΚΔΦΔΧΝ – ΑΗΘΟΤ΢Α ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ  

(2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 

Οιηθό εκβαδό εζσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  18,55 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 0,00 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  0,00  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   18,55 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  18,55  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  42,4*3,5 = 148,40 m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 61 61 62 63 65 65 66 66 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 25 24 26 29 31 37 40 40 

A 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 

ΓL2* dB 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 

Rges 20,84 19,84 21,84 24,84 26,84 32,84 35,84 35,84 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 65 64 62 60 59 57 55 53 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 40 39 38 38 38 36 36 34 

A 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 

ΓL2* dB 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 

Rges 35,84 34,84 33,84 33,84 33,84 31,84 31,84 29,84 

 

Όπνπ : 

L 1 Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηε βηβιηνζήθε , γξαθ. Γηεπζπληή , ηάμεηο 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*148,4 /0,5 = 48,38 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 4,16 
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Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 30,27 dB 

Rges ππαξρ :   

Ρνπη = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο εζσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΜΔΣΑΞΤ ΣΧΝ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ 

ΑΠΟΦΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 3Ο 

΢ΤΓΥΡΟΝΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

Ζ ζύγρξνλε θαηαζθεπή  δηαζέηεη ηελ απαξαίηεηε κόλσζε ώζηε λα ηεξνύληαη 

νη δηαηάμεηο ηνπ θαλνληζκνύ. 

 

3.1 ΜΔΛΔΣΖ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΓΤ΢ΜΔΝΔ΢ΣΔΡΧΝ ΥΧΡΧΝ ΢ΣΖ 

΢ΤΓΥΡΟΝΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

1. ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 
2. ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 
3. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 
4. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 
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ΛΔΠΣΟΜΔΡΔΗΑ ΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΢ΤΓΥΡΟΝΖ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 
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1. ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

Η΢ΟΓΔΗΟ : tLi = 20o C 

Φi = 60% 

 

     0,03         1 

     0,03         2 

     0,03         3  

     0,001         4 

      0,05         5 

      0,003         6 

       0,15         7 

      0,02          8                    

         

ΔΓΑΦΟ΢ : tLεδ = 0o C 

Φα = 85% 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΤΛΗΚΟ Πάρνο ιi 
W/mk 

1/Λi = di/ιi 
m2K/W 

Λi W/m2K 

1 Μσζαηθό 0,03 1,16 0,025 40,00 

2 Αζβεζηνηζηκ. 0,03 0,87 0,034 29,00 

3 Γαξκππινζθπξ. 0,03 1,10 0,027 36,66 

4 Νάηινλ 0,001 - - - 

5 Δμει. Πνιπζηεξίλε 0,05 0,023 2,174 0,46 

6 ΢ηεγάλσζε 0,003 0,20 0,015 66,66 

7 Οπι. ζθπξόδ 0,15 2,03 0,073 13,53 

8 ΢ηξώζε ζθύξσλ 0,06 0,81 0,074 13,50 

       1/ΛΓΗ = 2,422 

1/ΛΓΗ = 2,422 m2Κ/W   θαη   ΛΓΗ = 0,413  W / m2Κ 

(1/αi) + (1/αα) = 0,215 (βιέπε ζει 15) 

1/ ΚΓΗ = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΓΗ = 0,215 + 2,422 = 2,637 m2Κ/W    

ΚΓΗ  = 0,38  W / m2 K 

ΚΓΗ  = 0,38  < Kεπ = 1,90  W / m2 K 

ΑΡΑ ΣΟ ΓΑΠΔΓΟ ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΔ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ 
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2. ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 
 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΟ΢ ΥΧΡΟ΢  : tLα = -5o C 

Φi = 85% 

 

     0,03         1 

     0,03         2 

     0,06         3 

     0,003         4 

     0,05         5 

     0,001         6 

     0,15         7 

     0,02         8 

Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟ΢ ΥΧΡΟ΢ : tLi = 20o C 

Φi = 60% 

 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΤΛΗΚΟ Πάρνο ιi 
W/mk 

1/Λi = di/ιi 
m2K/W 

Λi W/m2K 

1 Πιάθεο ηζηκελ. 0,03 1,05 0,028 35 

2 Αζβεζηνηζηκ. 0,03 0,87 0,034 29 

3 Γαξκππινζθπξ. 0,06 1,10 0,054 18,33 

4 ΢ηεγάλσζε 0,003 0,20 0,015 66,66 

5 Δμει. Πνιπζηεξίλε 0,05 0,023 2,174 0,46 

6 Φξάγκα πδξαη. 0,001 - - - 

7 Οπι. ΢θπξόδ 0,15 2,03 0,073 13,53 

8 Αζβεζηνθνλ. 0,02 0,87 0,023 43,5 

       1/Λνθ = 2,40 

 

1/ΛΟΚ = 2,40 m2Κ/W   θαη   ΛΟΚ = 0,416  W / m2Κ 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 (βιέπε ζει 15) 

1/ ΚΟΚ = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΟΚ = 0,166 + 2,40 = 2,566 m2Κ/W    

ΚΟΚ = 0,39  W / m2 K 

ΚΟΚ  = 0,39  < Kεπ = 0,50 W / m2 K 

ΑΡΑ Ζ ΟΡΟΦΖ  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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3. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ - ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 
 

    1       2 3  4 5    6        7 

 

 

Δθηόο  :   tLα = -5o C     Δληόο  : tLi  = 20o C 

     Φα = 85 %        Φη = 60 % 

 

 

 

             

 0,05 0,001 

                                 0,025   0,90    0,05 0,90  0,025 

 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΤΛΗΚΟ Πάρνο ιi 
W/mk 

1/Λi = di/ιi 
m2K/W 

Λi W/m2K 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 0,87 0,028 34,80 

2 Γξνκ. Σνπβιν 0,09 0,60 0,150 6,66 

3 Γηάθελν 0,05  0,210 4,76 

4 Αθξ. Δμει. Πνι. 0,05 0,030 1,660 0,60 

5 Φξάγκα Τδξαηκ.  0,001    

6 Γξνκ. Σνπβιν 0,09 0,60 0,150 6,66 

7 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 0,70 0,035 28,00 

       1/Λνπη = 2,23 

 

1/ΛΟΠΣ = 2,23  m2Κ/W   θαη   ΛΟΠΣ = 0,447  W / m2Κ 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/ ΚΟΠΣ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Λoπη = 0,166 + 2,23 = 2,396 m2Κ/W    

ΚΟΠΣ  = 0,417  W / m2 K 
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5 ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ – ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

                               1  2  3    4  5 

 

 

Δθηόο  : 

tLα = -5o C                        Δληόο  : tLi  = 20o  

Φα = 85 %        Φη = 60 % 

 

 

    0,001 

    0,025 0,05  0,30         0,025 

 

΢ΣΡΧ΢Ζ ΤΛΗΚΟ Πάρνο ιi 
W/mk 

1/Λi = di/ιi 
m2K/W 

Λi W/m2K 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 0,87 0,026 34,80 

2 Αθξ. Δμει. Πνι. 0,05 0,030 1,666 0,60 

3 Φξάγκα πδξαηκ. 0,001 - - - 

4 Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

0,30 2,03 0,147 6,76 

5 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 0,70 0,035 28,00 

       1/ΛΜΠ = 1,874 

 

1/ΛΜΠ = 1,874  m2Κ/W   θαη   ΛΜΠ = 0,533  W / m2Κ 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/ ΚΜΠ = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΜΠ = 0,166 + 1,874 = 2,04 m2Κ/W    

ΚΜΠ  = 0,490  W / m2 K 
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ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ ΞΔΝΧΝ ΓΛΧ΢΢ΧΝ 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ  /  ΟΦΖ Α – Α’ 

ΒΛΔΠΔ ΢ΥΖΜΑ ΢ΔΛ 29 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 53,20 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 33,60 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 22,03 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 15,59 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 6,44 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 11,57 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 15,59 / 22,03 = 0,7 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ =  6,44 / 22,03 = 0,3 

 ΛΟΠΣ = 0,447  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 81 ) θαη    

ΛΜΠ = 0,533  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 82 ) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ  = 0,7*0,447 + 0,3*0,533 = 0,47 W / m2Κ      

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 2,127 = 2,293 m2Κ / W 

Κηνηρ  =    0,436  W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =    0,436  W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) =  0,436 * 22,03 *[20-(-5)] = 240,13 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο   

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 26,40 κ. 
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Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  

Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 26,40 = 39,60 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 39,60*0,36*[20-(-5)] = 356,40 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζύγρξνλε  θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ δηπιό ηδάκη πάρνπο 4mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

Αέξαο κεηαμύ 1/Λαεξ = 0,205 m2 K/ W 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

΢πλνιηθά        1/Ληδ = 0,00615+0,205+0,00615 = 0,216 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,216 = 0,382  m2 K/ W 

Κηδ = 2,62 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 2,62 * 11,57 *[20-(-5)] = 757,83 W 

 

Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (240,13+356,40+757,83)/ 33,6*[20-(-5)] 

= 1354,36 / 840 =1,61 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 1,61 W / m2K < Κεπ = 1,90 W/ m2*Κ 

 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ  / ΟΦΖ Β – Β’ 

ΒΛΔΠΔ ΢ΥΖΜΑ ΢ΔΛ 32 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 96,10 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 27,30 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 18,14 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 13,46 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 4,68 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 9,16 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 13,46 / 18,14 = 0,74 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 4,68 / 18,14 = 0,26 

ΛΟΠΣ = 0,447  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 81 ) θαη    

ΛΜΠ = 0,533  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 82 ) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,74*0,447+0,26*0,533 = 0,47 W / m2Κ 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 2,127 = 2,293  m2Κ / W 

Κηνηρ  =   0,436  W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =    0,436 W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 0,436*18,14*[20-(-5)] = 197,72 W 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 20,70 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  
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Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 20,70 = 31,05 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 31,05*0,36*[20-(-5)] = 279,45 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζύγρξνλε  θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ δηπιό ηδάκη πάρνπο 4mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

Αέξαο κεηαμύ 1/Λαεξ = 0,205 m2 K/ W 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

΢πλνιηθά        1/Ληδ = 0,00615+0,205+0,00615 = 0,216 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,216 = 0,382  m2 K/ W 

Κηδ = 2,62 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 2,62 * 9,16 *[20-(-5)] = 599,98 W 

 

Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (197,72+279,45+599,98) / 27,30 *[20-(-5)] 

= 1077,15 / 682,5 = 1,58 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 1,58 W / m2K < Κεπ = 1,90 W/ m2*Κ 

 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΚΑΘΖΓΖΣΧΝ ΣΟΗΥΟ΢ ΥΧΡΗ΢ ΑΝΟΗΓΜΑΣΑ 

 ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ / ΟΦΖ Γ – Γ’ 

ΒΛΔΠΔ ΢ΥΖΜΑ ΢ΔΛ 35 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 49,60 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 22,75 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 16,53 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 6,22 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 16,53 / 22,75 = 0,726 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 6,22 / 22,75 = 0,274 

ΛΟΠΣ = 0,447  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 81 ) θαη    

ΛΜΠ = 0,533  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 82 ) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,726*0,447+0,274*0,533 = 0,47 W / m2Κ 

 (1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 2,127 = 2,293 m2Κ / W 

Κηνηρ  =  0,436  W / m2Κ      

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =   0,436  W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 0,436  *22,75*[20-(-5)] = 247,97 W 

Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ  = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = 247,97 / 22,75*[20-(-5)] 

= 247,97 / 568,75 = 0,44 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 0,44 W / m2K  <  Κεπ = 0,70 W/ m2*Κ 

 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΚΑΘΖΓΖΣΧΝ ΣΟΗΥΟ΢ ΜΔ ΑΝΟΗΓΜΑΣΑ 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ / ΟΦΖ Γ – Γ’ 

ΒΛΔΠΔ ΢ΥΖΜΑ ΢ΔΛ 37 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 49,60 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 31,85 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 23,14 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 16,23 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 6,91 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 8,71 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 16,23 / 23,14 = 0,7 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 6,91 / 23,14 = 0,3 

ΛΟΠΣ = 0,447  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 81 ) θαη    

ΛΜΠ = 0,533  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 82 ) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,7*0,447+0,3*0,533 = 0,47 W / m2Κ 

 (1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 2,127 = 2,293 m2Κ / W 

Κηνηρ  =  0,436  W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =   0,436  W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 0,436*23,14*[20-(-5)] = 252,22 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 19,80 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  
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Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 19,80 = 29,70 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 29,70*0,36*[20-(-5)] = 267,30 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζύγρξνλε  θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ δηπιό ηδάκη πάρνπο 4mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

Αέξαο κεηαμύ 1/Λαεξ = 0,205 m2 K/ W 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

΢πλνιηθά        1/Ληδ = 0,00615+0,205+0,00615 = 0,216 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,216 = 0,382  m2 K/ W 

Κηδ = 2,62 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 2,62 *  8,71  *[20-(-5)] = 570,50 W 

 

Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (252,22+267,30+570,50) / 31,85*[20-(-5)] 

= 1090,02 / 796,25 = 1,37 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 1,37 W / m2K < Κεπ = 1,90 W/ m2*Κ 

 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΢Τ΢ΚΔΦΔΧΝ (2ν ΔΠΗΠΔΓΟ) 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ / ΟΦΖ Δ – Δ’ 

ΒΛΔΠΔ ΢ΥΖΜΑ ΢ΔΛ 40 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 33,60 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 22,00 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 19,25 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 14,1 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 5,15 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 2,74 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 14,1 / 19,25 = 0,73 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 5,15 / 19,25 = 0,27 

ΛΟΠΣ = 0,447  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 81 ) θαη    

ΛΜΠ = 0,533  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 82 ) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,73*0,447  +0,27*0,533  = 0,47W / m2Κ 

 (1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 2,127 = 2,293 m2Κ / W 

Κηνηρ  =  0,436  W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =   0,436  W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 0,436  *19,25*[20-(-5)] = 209,82 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 6,60 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  
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Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 6,60 = 10 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 10*0,36*[20-(-5)] = 90,00 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζύγρξνλε  θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ δηπιό ηδάκη πάρνπο 4mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

Αέξαο κεηαμύ 1/Λαεξ = 0,205 m2 K/ W 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

΢πλνιηθά        1/Ληδ = 0,00615+0,205+0,00615 = 0,216 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,216 = 0,382  m2 K/ W 

Κηδ = 2,62 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 2,62 * 2,74*[20-(-5)] =  179,47 W 

 

Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (209,82+90,00+179,47) / 22*[20-(-5)] 

= 479,30 / 550 = 0,87 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 0,87 W / m2K < Κεπ = 1,90 W/ m2*Κ 

 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΑΗΘΟΤ΢Α ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ  (2ν ΔΠΗΠΔΓΟ) 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ / ΟΦΖ Ε – Ε’ 

ΒΛΔΠΔ ΢ΥΖΜΑ ΢ΔΛ 43 

ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΔΜΒΑΓΑ (Μ2) 

Γάπεδν Δδαπ = 40,00 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία κεηά 
αλνηγκάησλ 

Δνι = 25,41 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ 
αλνηγκάησλ 

Δηνηρ. = 18,71 

Οπηνπιηλζνδνκή Δνπη = 14,36 

Οπιηζκέλν ζθπξόδεκα Δκπ = 4,35 

Ταινπίλαθεο Δαλνηγ. = 6,70 

 

Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ – Τπνινγηζκόο Κηνηρ. 

Ρνπη = Δνπη / Δηνηρ = 14,36 / 18,71 = 0,77 

Ρκπ = Δκπ / Δηνηρ = 4,35 / 18,71 = 0,23 

ΛΟΠΣ = 0,447  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 81 ) θαη    

ΛΜΠ = 0,533  W / m2Κ  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 82 ) 

Ληνηρ = Ρνπη * Λνπη + Ρκπ * Λκπ = 0,77*0,447 +0,23*0,533  = 0,47 W / m2Κ 

 (1/αi) + (1/αα) = 0,166  

1/Κηνηρ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληνηρ = 0,166 + 2,127 = 2,293 m2Κ / W  

Κηνηρ  =  0,436 W / m2Κ      

 

Τπνινγηζκόο απσιεηώλ ζεξκόηεηαο 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από Δμσηεξηθή ηνηρνπνηία άλεπ αλνηγκάησλ 

Κηνηρ  =    0,436 W / m2Κ      

Qηνηρ  = Κηνηρ * Δηνηρ * (tLi – tLa) = 0,436 *18,71*[20-(-5)] = 203,94 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από ηνπο αξκνύο 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = 14,40 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  
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Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 14,40 = 21,60 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 21,60*0,36*[20-(-5)] = 194,4 W 

 

Απώιεηεο ζεξκόηεηαο από παινπίλαθεο 

Τπνινγηζκόο Κ ηδακηώλ 

Γηα ηελ ζύγρξνλε  θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηώ δηπιό ηδάκη πάρνπο 4mm. 

Ο ζπληειεζηήο ζεξκηθήο δηόδνπ ηνπ ηδακηνύ είλαη : 

ιηδ = 0,65 W/mK 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

Αέξαο κεηαμύ 1/Λαεξ = 0,205 m2 K/ W 

1/Ληδ = d/ιηδ = 0,004/0,65 = 0,00615 m2 K/ W 

΢πλνιηθά        1/Ληδ = 0,00615+0,205+0,00615 = 0,216 m2 K/ W 

(1/αi) + (1/αα) = 0,166 

1/Κηδ = (1/αi) + (1/αα) + 1/Ληδ = 0,166 + 0,216 = 0,382  m2 K/ W 

Κηδ = 2,62 W / m2K 

Qηδ = Κηδ * Eαλνηγκ * (tLi – tLa) = 2,62 * 6,7 *[20-(-5)] = 438,85 W 

 

Τπνινγηζκόο ηζνδύλακνπ αληίζηαζεο ζεξκηθήο δηόδνπ Κηζνδ.  

Qνι = Qηνηρ + Qαξκ + Qηδ = Κηζνδ * Δνι * (tLi – tLa) 

Κηζνδ = Qνι / [Δνι * (tLi – tLa)] = (203,94+194,4+438,85) / 25,41*[20-(-5)] 

= 837,19 / 635,25 = 1,32 W / m2K 

Άξα Κηζνδ = 1,32 W / m2K < Κεπ = 1,90 W/ m2*Κ 

 

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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3.2  ΜΔΛΔΣΖ ΤΓΡΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΓΤ΢ΜΔΝΔ΢ΣΔΡΧΝ ΥΧΡΧΝ ΢ΣΖ 

΢ΤΓΥΡΟΝΖ  ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

1. ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 
2. ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 
3. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 
4. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 
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1. ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

 

Ζ ειάρηζηε απαηηνύκελε ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 

ππνινγίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

Κmax = αi*(tLi – ts) / tLi –tLεδ 

Όπνπ :  

 αi = 5,81 W/m2 K ζπληειεζηήο κεηαβίβαζεο από πάλσ πξνο ηα θάησ. 

tLi = 20 o C ζεξκνθξαζία ηζνγείνπ ρώξνπ 

tLεδ = 0 ν C ζεξκνθξαζία εδάθνπο 

ts = 12 o C ζεκείν πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα  Φi = 60% θαη tLi = 20o C. 

Κmax = 5,81*(20 – 12) /  (20 – 0) = 2,32  W/m2 K 

Δίλαη ΚΓΗ  = 0,38  W/m2 K (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ 79 )  < Kmax = 2,32 W/m2 K 

Άξα δελ ζα γίλεη πγξνπνίεζε πδξαηκώλ ζηελ επηθάλεηα ηνπ δαπέδνπ. 

 

Έιεγρνο σο πξνο ηελ πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ ζην εζσηεξηθό ηνπ 

δαπέδνπ. 

Γηάγξακκα ηάζεσλ πδξαηκώλ Pn 

Δληόο : γηα tLi = 20 o C   Psi = 17,53mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pi = Φi*Psi/100 = 60*17,53/100 = 10,52mmQs  

Δθηόο : γηα tLα = 0 o C   Psα = 4,58mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pα = Φα*Psα/100 = 85*4,58/100 = 3,89mmQs  
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 ΤΛΗΚΟ Πάρνο κi δi = 
0,085/κi 
g/m.h.m

m 

1/Γi = di / δi 
m2hmmQs/g 

ΓPn 
mmQ 

Pn 
mmQS 

       Pα =3,89 

1 ΢ηξώζε ζθύξσλ 0,06 4 0,0212 2,83 0,012 P1= 3,89 
P2= 3,90 

2 Οπι. ζθπξόδ 0,15 35 0,0024 62,50 0,270 P2=3,90 
P3=4,17 

3 ΢ηεγάλσζε 0,003 5x103 1,7*10-5 176,47 0,762 P3=4,17 
P4=4,93 

4 Δμει. Πνιπζηεξίλε 0,05 150 0,0005 100,00 0,432 P4=4,93 
P5=5,36 

5 Νάηινλ 0,001 105 8,5*10-7 1176,50 5,078 P5=5,36 
P6=10,44 

6 Γαξκππινζθπξ. 0,03 20 0,0042 7,14 0,031 P6=10,44 
P7=10,47 

7 Αζβεζηνηζηκ. 0,03 10 0,0085 3,53 0,015 P7=10,47 
P8=10,49 

8 Μσζαηθό 0,03 20 0,0042 7,14 0,031 P8=10,49 
P9=10,52 

               1/Γ = 1536,11   Pi=10,52 

ΓPn = 1/ Γi  *(Pi-Pα) 

            1/ Γ 

 

Pi – Pα = 10,52 – 3,89 = 6,63 

 

Γηάγξακκα ηάζεσλ θνξεζκέλσλ πδξαηκώλ 

 t1 = tLα + ΚΓΗ/αα*(tLi – tLα) = 0 +0,38/23,26*[20-0] = 0,33oC 

t2 = t1 + ΚΓΗ /Λ8*(tLi – tLα) = 0,33+0,38/13,50*[20-0] = 0,89oC 

t3 = t2 + ΚΓΗ /Λ7*(tLi – tLα) = 0,89+0,38/13,53*[20-0] = 1,45oC 

t4 = t3 + ΚΓΗ /Λ6*(tLi – tLα) = 1,45+0,38/66,66*[20-0] =  1,56oC 

t5 = t4 + ΚΓΗ /Λ5*(tLi – tLα) = 1,56+0,38/0,46*[20-0] = 18,08oC 

t6 = t5 + ΚΓΗ /Λ4*(tLi – tLα) = 18,08+0  = 18,08oC 

t7 = t6 + ΚΓΗ /Λ3*(tLi – tLα) = 18,08+0,38/36,66*[20-0] = 18,29oC 

t8 = t7 + ΚΓΗ /Λ2*(tLi – tLα) = 18,29+0,38/ 29*[20-0] = 18,55oC 

t9 = t8 + ΚΓΗ /Λ1*(tLi – tLα) = 18,55+0,38/40*[20-0]   = 18,74o 
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 ΤΛΗΚΟ Θεξκνθξαζία επηθάλεηαο ν C Psn mmQS 

  Tε= 0 PSα = 4,58 

1 ΢ηξώζε ζθύξσλ t1 = 0,33 
t2= 0,89 

PS1 = 4,69 
PS2 = 4,89 

2 Οπι. ζθπξόδ t2= 0,89 
t3= 1,45 

PS2 = 4,89 
PS3 = 5,09 

3 ΢ηεγάλσζε t3= 1,45 
t4= 1,56 

PS3 = 5,09 
PS4 =  5,13 

4 Δμει. Πνιπζηεξίλε t4= 1,56 
t5= 18,08 

PS4 =  5,13 
PS5 =  15,56 

5 Νάηινλ t5= 18,08 
t6= 18,08 

PS5 = 15,56 
PS6 = 15,56 

6 Γαξκππινζθπξ. t6= 18,08 
t7= 18,29 

PS6 =  15,56 
PS7 =  15,77 

7 Αζβεζηνηζηκ. t7= 18,29 
t8= 18,55 

PS7 =  15,77 
PS8 =  16,03 

8 Μσζαηθό t8= 18,55 
t9= 18,74 

PS8 =  16,03 
PS9 =  16,22 

  ti = 20 Psi =   17,53 

 

mmQs 

17 

15 

13            tL1 = 20o C         Έδαθνο  : tLα  = 0o C 

11     Φη = 60 %        Φα = 85 % 

9 

7 

5 

3  

 

Παξαηεξνύκε όηη  δελ ηέκλνληαη θαη άξα  δελ ζπκβαίλεη πγξνπνίεζε ησλ 

πδξαηκώλ ζην εζσηεξηθό ηνπ δαπέδνπ ηζνγείνπ θαη άξα είλαη επαξθήο από 

άπνςε πγξαζίαο.  
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2. ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

 

Ζ ειάρηζηε απαηηνύκελε ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 

ππνινγίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

Κmax = αi*(tLi – ts) / tLi –tLα 

Όπνπ :  

 αi = 8,14 W/m2 K ζπληειεζηήο κεηαβίβαζεο από θάησ πξνο ηα πάλσ. 

tLi = 20 o C ζεξκνθξαζία εζσηεξηθνύ ρώξνπ 

tLα = -5 ν C ζεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ ρώξνπ 

ts = 12 o C ζεκείν πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα  Φi = 60% θαη tLi = 20o C. 

Κmax = 8,14*(20 – 12) /  [20 – (-5)] = 2,60  W/m2 K 

Δίλαη ΚΟΚ  = 0,39  (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ. 80 ) < Kmax = 2,60 W/m2 K 

Άξα δελ ζα γίλεη πγξνπνίεζε πδξαηκώλ ζηελ επηθάλεηα ηεο νξνθήο. 

 

Έιεγρνο σο πξνο ηελ πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ  ζην εζσηεξηθό ηεο νξνθήο. 

Γηάγξακκα ηάζεσλ πδξαηκώλ Pn 

Δληόο : γηα tLi = 20 o C   Psi = 17,53mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pi = Φi*Psi/100 = 60*17,53/100 = 10,52mmQs  

Δθηόο : γηα tLα = -5 o C   Psα = 3,01mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pα = Φα*Psα/100 = 85*3,01/100 = 2,55mmQs  
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 ΤΛΗΚΟ Πάρν
ο 

κi δi = 
0,085/κi 

g/m.h.mm 

1/Γi = di / δi 
m2hmmQs/g 

ΓPn 
mmQ 

Pn 
mmQS 

       Pα=2,55 

1 Πιάθεο ηζηκελ. 0,03 20 0,0042 7,143 0,036 P1=2,55 
P2=2,58 

2 Αζβεζηνηζηκ. 0,03 10 0,0085 3,529 0,018 P2=2,58 
P3=2,60 

3 Γαξκππινζθπξ. 0,06 20 0,0042 14,285 0,074 P3=2,60 
P4=2,67 

4 ΢ηεγάλσζε 0,003 5x103 1,7*10-5 176,47 0,912 P4=2,67 
P5=3,58 

5 Δμει. Πνιπζηεξίλε 0,05 150 0,0005 100 0,517 P5=3,58 
P6=4,10 

6 Φξάγκα πδξαη. 0,001 105 8,5*10-7 1176,47 6,078 P6=4,10 
P7=10,18 

7 Οπι. ΢θπξόδ 0,15 35 0,0024 62,5 0,322 P7=10,18 
P8=10,50 

8 Αζβεζηνθνλ. 0,02 9 0,0094 2,128 0,010 P8=10,50 
P9=10,52 

               1/Γ = 1542,52 

 

ΓPn = 1/ Γi  *(Pi-Pα) 

            1/ Γ 

 

Pi – Pα = 10,52 – 2,55 = 7,97 

 

Γηάγξακκα ηάζεσλ θνξεζκέλσλ πδξαηκώλ 

 t1 = tLα + Κνθ/αα*(tLi – tLα) = -5+0,39/23,26*[20-(-5)] = -4,58oC 

t2 = t1 + Κνθ /Λ1*(tLi – tLα) = -4,58+0,39/35*[20-(-5)] = -4,30oC 

t3 = t2 + Κνθ /Λ2*(tLi – tLα) = -4,30+0,39/29*[20-(-5)] = -3,96oC 

t4 = t3 + Κνθ /Λ3*(tLi – tLα) = -3,96+0,39/18,33*[20-(-5)] = -3,43oC 

t5 = t4 + Κνθ /Λ4*(tLi – tLα) = -3,43+0,39/66,66*[20-(-5)] = -3,28oC 

t6 = t5 + Κνθ /Λ5*(tLi – tLα) = -3,28+0,39/0,46*[20-(-5)] = 17,92oC 

t7 = t6 + Κνθ /Λ6*(tLi – tLα) = 17,92+0 = 17,92oC 

t8 = t7 + Κνθ /Λ7*(tLi – tLα) = 17,92+0,39/13,53*[20-(-5)] = 18,64oC 

t9 = t8 + Κνθ /Λ8*(tLi – tLα) = 18,64+0,39/43,5*[20-(-5)] = 18,86oC 
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 ΤΛΗΚΟ Θεξκνθξαζία επηθάλεηαο ν C Psn mmQS 

  tε = -5 Psα = 3,01 

1 Πιάθεο ηζηκελ. t1 = -4,58 
t2 = -4,30 

PS1 = 3,12 
PS2 =  3,20 

2 Αζβεζηνηζηκ. t2 = -4,30 
t3 = -3,96 

PS2 = 3,20 
PS3 = 3,29 

3 Γαξκππινζθπξ. t3 = -3,96 
t4 = -3,43 

PS3 = 3,29 
PS4 =  3,44 

4 ΢ηεγάλσζε t4= -3,43 
t5 = -3,28 

PS4 =  3,44 
PS5 =   3,49 

5 Δμει. Πνιπζηεξίλε t5 = -3,28 
t6 = 17,92 

PS5 = 3,49 
PS6 = 15,40 

6 Φξάγκα πδξαη. t6 =  17,92 
t7 =  17,92 

PS6 =  15,40 
PS7 =  15,40 

7 Οπι. ΢θπξόδ t7 =  17,92 
t8 =  18,64 

PS7 =  15,40 
PS8 =  16,12 

8 Αζβεζηνθνλ. t8 =  18,64 
t9 =  18,86 

PS8 =  16,12 
PS9 =  16,34 

  ti = 20 Psi =   17,53 

 

 

mmQs 

17 

15 

13            tLα = -5o C     Δληόο  : tLi  = 20o C 

11     Φα = 85 %        Φη = 60 % 

9 

7 

5 

3 

 

Παξαηεξνύκε όηη δελ ηέκλνληαη θαη άξα δελ ζπκβαίλεη πγξνπνίεζε ησλ 

πδξαηκώλ ζην εζσηεξηθό ηεο νξνθήο θαη άξα  είλαη επαξθήο από άπνςε 

πγξαζίαο.  

 



101 
 

3. ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ – ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 
 

Ζ ειάρηζηε απαηηνύκελε ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 

ππνινγίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

Κmax = αi*(tLi – ts) / tLi –tLα 

Όπνπ :  

 αi = 8,14 W/m2 K ζπληειεζηήο κεηαβίβαζεο 

tLi = 20 o C ζεξκνθξαζία εζσηεξηθνύ ρώξνπ 

tLα = -5 ν C ζεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ ρώξνπ 

ts = 12 o C ζεκείν πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα  Φi = 60% θαη tLi = 20o C. 

Κmax = 8,14*(20 – 12) /  [20 – (-5)] = 2,60  W/m2 K 

Δίλαη ΚΟΠΣ  = 0,417  W/m2 K (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ. 81 ) < Kmax = 2,60 W/m2 K 

Άξα δελ ζα γίλεη πγξνπνίεζε πδξαηκώλ ζηελ επηθάλεηα ηεο 

νπηνπιηλζνδνκήο. 

Έιεγρνο σο πξνο ηελ πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ σο πξνο ην εζσηεξηθό ηεο 

νπηνπιηλζνδνκήο. 

Γηάγξακκα ηάζεσλ πδξαηκώλ Pn 

Δληόο : γηα tLi = 20 o C   Psi = 17,53mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pi = Φi*Psi/100 = 60*17,53/100 = 10,52mmQs  

Δθηόο : γηα tLα = -5 o C   Psα = 3,01mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pα = Φα*Psα/100 = 85*3,01/100 = 2,55mmQs  
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 ΤΛΗΚΟ Πάρνο κi δi = 
0,085/κi 

g/m.h.mm 

1/Γi = di / δi 
m2hmmQs/g 

ΓPn 
mmQ 

Pn 
mmQS 

       Pα =2,55 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 20 0,0042 5,95 0,576 P1 = 2,55 
P2 = 3,13 

2 Γξνκ. Σνπβιν 0,09 6 0,014 6,43 0,622 P2 = 3,13 
P3 = 3,75 

3 Γηάθελν 0,05 1 0,0850 0,59 0,057 P3 = 3,75 
P4 = 3,81 

4 Δμει. Πνιπζηεξίλε 0,05 100 8,5*10-4 58,82 5,693 P4 = 3,81 
P5 = 9,50 

5 Φξάγκα Τδξαηκ.  0,001 105 8,1*10-4 1,23 0,119 P5 = 9,50 
P6 = 9,62 

6 Γξνκ. Σνπβιν 0,09 6 0,0141 6,38 0,617 P6= 9,62 
P7=10,24 

7 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 10 8,5*10-3 2,94 0,284 P7=10,24 
P8=10,52 

               1/Γ = 82,34 

ΓPn = 1/ Γi  *(Pi-Pα) 

            1/ Γ 

 

Pi – Pα = 10,52 – 2,55 = 7,97 

 

Γηάγξακκα ηάζεσλ θνξεζκέλσλ πδξαηκώλ 

 t1 = tLα + Κνπη/αα*(tLi – tLα) = -5+0,417/23,26*[20-(-5)] = -4,55oC 

t2 = t1 + Κνπη/Λ1*(tLi – tLα) = -4,55+0,417/34,8*[20-(-5)] = -4,25oC 

t3 = t2 + Κνπη/Λ2*(tLi – tLα) = -4,25+0,417/6,66*[20-(-5)] = -2,68oC 

t4 = t3 + Κνπη/Λ3*(tLi – tLα) = -2,68+0,417/4,76*[20-(-5)] = -0,49oC 

t5 = t4 + Κνπη/Λ4*(tLi – tLα) = -0,49+0,417/0,60*[20-(-5)] =  16,89oC 

t6 = t5 + Κνπη/Λ5*(tLi – tLα) = 16,89+0 =  16,89oC 

t7 = t6 + Κνπη/Λ6*(tLi – tLα) =  16,89+0,417/6,66*[20-(-5)] = 18,45oC 

t8 = t7 + Κνπη/Λ7*(tLi – tLα) = 18,45+0,417/28*[20-(-5)] =  18,82oC 
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 ΤΛΗΚΟ Θεξκνθξαζία επηθάλεηαο ν C Psn mmQS 

   tLα = -5 oC Psa = 3,01 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

t1 = -4,55 
t2 = -4,25 

PS1 = 3,16 
PS2 =  3,21 

2 Γξνκ. Σνπβιν t2 = -4,25 
t3 = -2,68 

PS2 = 3,21 
PS3 = 3,67 

3 Γηάθελν t3 = -2,68 
t4 = -0,49 

PS3 = 3,67 
PS4 =  4,40 

4 Δμει. Πνιπζηεξίλε t4= -0,49 
t5 = 16,89 

PS4 =  4,40 
PS5 = 14,43 

5 Φξάγκα Τδξαηκ.  t5 = 16,89 
t6 = 16,89 

PS5 = 14,43 
PS6 = 14,43 

6 Γξνκ. Σνπβιν t6 =  16,89 
t7 =  18,45 

PS6 = 14,43 
PS7 =  15,93 

7 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

t7 =  18,45 
t8 =  18,82 

PS7 =  15,93 
PS8 =  16,30 

  ti = 20 Psi =   17,53 

 

 

mmQs 

17 

15  

13            tLα = -5o C     Δληόο  : tLi  = 20o C 

11     Φα = 85 %        Φη = 60 % 

9 

7 

5 

3  

 

Παξαηεξνύκε όηη δελ ηέκλνληαη θαη άξα δελ ζπκβαίλεη πγξνπνίεζε ησλ 

πδξαηκώλ ζην εζσηεξηθό ηεο νπηνπιηλζνδνκήο θαη άξα είλαη επαξθήο από 

άπνςε πγξαζίαο.  
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5 ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ – ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ – ΢ΣΟΗΥΔΗΟ  Β 

Ζ ειάρηζηε απαηηνύκελε ζεξκνκόλσζε ώζηε λα απνθεπρζεί ε πγξνπνίεζε 

ππνινγίδεηαη από ηελ ζρέζε : 

Κmax = αi*(tLi – ts) / tLi –tLα 

Όπνπ :  

 αi = 8,14 W/m2 K ζπληειεζηήο κεηαβίβαζεο 

tLi = 20 o C ζεξκνθξαζία εζσηεξηθνύ ρώξνπ 

tLα = -5 ν C ζεξκνθξαζία εμσηεξηθνύ ρώξνπ 

ts = 12 o C ζεκείν πγξνπνίεζεο ησλ πδξαηκώλ γηα  Φi = 60% θαη tLi = 20o C. 

Κmax = 8,14*(20 – 12) /  [20 – (-5)] = 2,60  W/m2 K 

Δίλαη ΚΜΠ  = 0,490  W / m2 K (ΒΛΔΠΔ ΢ΔΛ. 82 )  < Kmax = 2,60 W/m2 K 

Άξα δελ ζα γίλεη πγξνπνίεζε πδξαηκώλ ζηελ επηθάλεηα ησλ θεξόλησλ 

ζηνηρείσλ. 

Έιεγρνο σο πξνο ηελ πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ σο πξνο ην εζσηεξηθό ηεο 

νπηνπιηλζνδνκήο. 

Γηάγξακκα ηάζεσλ πδξαηκώλ Pn 

Δληόο : γηα tLi = 20 o C   Psi = 17,53mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pi = Φi*Psi/100 = 60*17,53/100 = 10,52mmQs  

Δληόο : γηα tLα = -5 o C   Psα = 3,01mmQs (πίλαθαο 1.2)    

Pα = Φα*Psα/100 = 85*3,01/100 = 2,55mmQs  
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 ΤΛΗΚΟ Πάρνο κi δi = 
0,085/κi 

g/m.h.mm 

1/Γi = di / δi 
m2hmmQs/g 

ΓPn 
mmQ 

Pn mmQS 

       Pα =2,55 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 20 0,0042 5,95 0,244 P1 = 2,55 
P2 = 2,79 

2 Δμει. Πνιπζηεξίλε 0,05 100 8,5*10-4 58,82 2,417 P2 = 2,79 
P3 = 5,21 

3 Φξάγκα πδξαηκ. 0,001 105 8,1*10-4 1,23 0,050 P3 = 5,21 
P4 = 5,26 

4 Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

0,30 35 0,0024 125 5,137 P4 = 5,26 
P5 =10,40 

5 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

0,025 10 8,5*10-3 2,94 0,121 P5 =10,40 
P6 =10,52 

               1/Γ = 193,94 

 

ΓPn = 1/ Γi  *(Pi-Pα) 

            1/ Γ 

Pi – Pα = 10,52 – 2,55 = 7,97 

Γηάγξακκα ηάζεσλ θνξεζκέλσλ πδξαηκώλ 

 t1 = tLα + ΚΜΠ/αα*(tLi – tLα) = -5+0,490/23,26*[20-(-5)] = -4,47oC 

t2 = t1 + ΚΜΠ/Λ1*(tLi – tLα) = -4,47+0,490/34,80*[20-(-5)] = -4,12 oC 

t3 = t2 + ΚΜΠ/Λ2*(tLi – tLα) = -4,12+0,490/0,60*[20-(-5)] = 16,30oC 

t4 = t3 + ΚΜΠ/Λ3*(tLi – tLα) = 16,30+0 = 16,30oC 

t5 = t4 + ΚΜΠ/Λ4*(tLi – tLα) = 16,30+0,490/6,76*[20-(-5)]  = 18,11oC 

t6 = t5 + ΚΜΠ/Λ5*(tLi – tLα) = 18,11+0,490/28*[20-(-5)]  = 18,54oC 
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 ΤΛΗΚΟ Θεξκνθξαζία επηθάλεηαο ν C Psn mmQS 

   tLα = -5 oC Psa = 3,01 

1 Δμσηεξηθό 
επίρξηζκα 

 t1 = -4,47  oC 
 t2 = -4,12  oC 

PS1 = 3,15 
PS2 =  3,25 

2 Δμει. Πνιπζηεξίλε  t2 = -4,12  oC 
 t3 = 16,30  oC 

PS2 = 3,25 
PS3 = 13,90 

3 Φξάγκα πδξαηκ.  t3 = 16,30 oC 
 t4 = 16,30 oC 

PS3 =13,90 
PS4 = 13,90 

4 Οπιηζκέλν 
ζθπξόδεκα 

 t4 = 16,30 oC 
 t5 = 18,11  oC 

PS4 = 13,90 
PS5 = 15,59 

5 Δζσηεξηθό 
επίρξηζκα 

 t5 = 18,11  oC 
 t6 = 18,54 oC 

PS5 = 15,59 
PS6 = 16,02 

   tLi = 20 oC Ps = 17,53 

 

mmQs 

17 

15 

13            tLα = -5o C     Δληόο  : tLi  = 20o C 

11     Φα = 85 %        Φη = 60 % 

9 

7 

5 

3 

 

 

Παξαηεξνύκε όηη δελ ηέκλνληαη θαη άξα δελ ζπκβαίλεη πγξνπνίεζε ησλ 

πδξαηκώλ ζην εζσηεξηθό ηνπ θέξνληα ζηνηρείνπ θαη άξα  είλαη επαξθήο από 

άπνςε πγξαζίαο.  
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3.3  ΜΔΛΔΣΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΓΤ΢ΜΔΝΔ΢ΣΔΡΧΝ ΥΧΡΧΝ ΢ΣΖ 

΢ΤΓΥΡΟΝΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ 

 Δξγαζηήξην μέλσλ γισζζώλ 

 Αηζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα θαζεγεηώλ 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 Αίζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ ( 2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ  ΘΟΡΤΒΟΤ ΢ΣΟΤ΢ ΓΗΑΓΡΟΜΟΤ΢ 

 Αίζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 

 Αίζνπζα πεηξακάησλ θαη αζθήζεσλ 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ  ΘΟΡΤΒΟΤ ΜΔΣΑΞΤ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ 

 Δξγαζηήξην θαηαζθεπώλ – αίζνπζα ρεηξνηερλίαο 

 Αίζνπζα ζπζθέςεσλ - αίζνπζα πνιιαπιώλ ρξήζεσλ 
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ΜΔΣΡΟ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ ΢ΣΟΗΥΔΗΧΝ ΢ΤΓΥΡΟΝΖ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 

 ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ Ρνπη = 61dB 

 Δ΢ΧΣΔΡΗΚΖ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ Ρνπη = 44dB 

 ΟΠΛΗ΢ΜΔΝΟΤ ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑΣΟ΢ Ρκπ = 53dB 

 ΤΑΛΟΠΗΝΑΚΔ΢ ΓΗΠΛΟΗ R1= 44 dB 

 ΠΟΡΣΔ΢ ΑΠΟ ΞΤΛΟ ΜΔ ΖΥΟΜΟΝΧΣΗΚΟ R1 = 28 dB 

 ΠΟΡΣΔ΢ ΑΠΟ ΑΛΟΤΜΗΝΗΟ ΚΑΗ ΓΗΠΛΟ ΓΤΑΛΗ R1 = 44dB 
 

Σν κέηξν ερνκόλσζεο ραξαθηεξίδεη ηε κόλσζε θαηά ηνπ ήρνπ δηα ηνπ αέξα 

ελόο κέινπο ηεο θαηαζθεπήο.Σν κέγεζνο είλαη αλεμάξηεην ηεο 

ερναπνξξνθήζεσο θαη αλαθέξεηαη ζηελ επηθάλεηα ηνπ ελ ιόγσ κέινπο ηεο 

θαηαζθεπήο , ην νπνίν παξεκβάιιεηαη κεηαμύ ηνπ ρώξνπ εθπνκπήο θαη 

ιήςεσο ηνπ ήρνπ. 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟΤ 

ΞΔΝΧΝ ΓΛΧ΢΢ΧΝ 

 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  33,60 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 6,44 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  11,57  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   22,03 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  15,59  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  53,20*3,5 = 186,20  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,8  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 37 34 35 36 36 35 39 42 

A 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 

ΓL2* dB 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 

Rges 36,47 33,47 34,47 35,47 35,47 34,47 38,47 41,47 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 42 42 43 43 45 46 46 46 

A 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 37,95 

ΓL2* dB 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 0,53 

Rges 41,47 41,47 42,47 42,47 44,47 45,47 45,47 45,47 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2  Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*186,29 /0,8 = 37,95 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 0,53 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 39,91 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =61 – 10 log 

[1+0,191*(100,8-1)] = 57,96 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=57,96 – 10 log [1+0,344*(101,396-1)] = 48,31 dB 

 

Ρνπη = 61 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 53 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από δηπιό γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ 

ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ 

 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  27,30 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 4,68 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  9,16  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   18,14 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  13,46  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  96,10*3,5 = 336,35  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 47 43 43 44 44 48 51 52 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 40,96 36,96 36,96 37,96 37,96 41,96 44,96 45,96 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 51 51 51 53 53 52 54 53 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 44,96 44,96 44,96 46,96 46,96 45,96 47,96 46,96 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*336,35 /0,5 = 109,65 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 6,04 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 43,33 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =61 – 10 log 

[1+0,171*(100,8-1)] = 58,19 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=58,19 – 10 log [1+0,335*(101,419-1)] = 48,43 dB 

Ρνπη = 61 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 53 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από δηπιό γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ  ΥΧΡΗ΢ 

ΑΝΟΗΓΜΑΣΑ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ ΚΑΘΖΓΖΣΧΝ  

 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  22,75 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 6,22 m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   22,75 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  16,53  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  49,60*3,5 = 173,60  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 37 34 35 36 36 35 39 42 

A 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 

ΓL2* dB 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 

Rges 33,04 30,04 31,04 32,04 32,04 31,04 35,04 38,04 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 42 42 43 43 45 46 46 46 

A 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 

ΓL2* dB 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 

Rges 38,04 38,04 39,04 39,04 41,04 42,04 42,04 42,04 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*173,60 /0,5 = 56,59 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 3,96 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 =  36,47 dB 

Rges ππαξρ :   

Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =61 – 10 log 

[1+0,273*(100,8-1)] = 57,10 dB 
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Ρνπη = 61 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 53 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από δηπιό γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΜΔ ΑΝΟΗΓΜΑΣΑ 

ΑΗΘΟΤ΢Α΢ ΚΑΘΖΓΖΣΧΝ  

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  31,85 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 6,91 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  8,71  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   23,14 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  16,23  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  49,60*3,5 = 173,60  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 37 34 35 36 36 35 39 42 

A 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 

ΓL2* dB 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 

Rges 33,04 30,04 31,04 32,04 32,04 31,04 35,04 38,04 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 42 42 43 43 45 46 46 46 

A 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 56,59 

ΓL2* dB 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 3,96 

Rges 38,04 38,04 39,04 39,04 41,04 42,04 42,04 42,04 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*173,60 /0,5 = 56,59 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 3,96 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 =  36,47 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =61 – 10 log 

[1+0,217*(100,8-1)] = 57,67 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=57,67 – 10 log [1+0,273*(101,367-1)] = 49,17 dB 

Ρνπη = 61 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 53 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από δηπιό γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ 

΢Τ΢ΚΔΦΔΧΝ (2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  22,00 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 5,15 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  2,74  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   19,25 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  14,1  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  33,60*3,5 = 117,60  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 47 43 43 44 44 48 51 52 

A 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 

ΓL2* dB 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 

Rges 44,59 40,59 40,59 41,59 41,59 45,59 48,59 49,59 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 51 51 51 53 53 52 54 53 

A 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 38,34 

ΓL2* dB 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 2,41 

Rges 48,59 48,59 48,59 50,59 50,59 49,59 51,59 50,59 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*117,60 /0,5 = 38,34 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 2,41 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 =  46,96 dB 

Rges ππαξρ :   



118 
 

Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =61 – 10 log 

[1+0,234*(100,8-1)] = 57,49 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=57,49 – 10 log [1+0,124*(101,349-1)] = 51,87 dB 

Ρνπη = 61 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 53 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από δηπιό γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΘΟΡΤΒΟΤ – ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ 

ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ (2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

Οιηθό εκβαδό εμσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  25,41 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 4,35 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  6,70  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   18,71 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  14,36  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  40,00*3,5 = 140,00  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 83 80 79 78 78 76 77 78 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 47 43 43 44 44 48 51 52 

A 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 

ΓL2* dB 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 

Rges 44,46 40,46 40,46 41,46 41,46 45,46 48,46 49,46 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 76 76 75 75 74 73 73 72 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 51 51 51 53 53 52 54 53 

A 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 45,64 

ΓL2* dB 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 2,54 

Rges 48,46 48,46 48,46 50,46 50,46 49,46 51,46 50,46 

 

Όπνπ : 

L 1 Δμσηεξηθόο ζόξπβνο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ, εξγαζηήξηα. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*140,00 /0,5 = 45,64 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 2,54 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 =  46,83 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =61 – 10 log 

[1+0,171*(100,8-1)] = 58,19 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=58,19 – 10 log [1+0,263*(101,419-1)] = 49,36 dB 

Ρνπη = 61 dB κέηξν ερνκόλσζεο εμσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 53 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από δηπιό γπαιί 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ ΑΠΟΦΖ 

ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΘΟΡΤΒΟΤ ΢ΣΟΤ΢ ΓΗΑΓΡΟΜΟΤ΢ –  

Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟΤ ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ  

Οιηθό εκβαδό εζσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  27,30 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 4,68 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  2,20  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   22,62 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  20,42  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  96,10*3,5 = 336,35  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 61 61 62 63 65 65 66 66 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 25 24 26 29 31 37 40 40 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 18,96 17,96 19,96 22,96 24,96 30,96 33,96 33,96 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 65 64 62 60 59 57 55 53 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 40 39 38 38 38 36 36 34 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 33,96 32,96 31,96 31,96 31,96 29,96 29,96 27,96 

 

Όπνπ : 

L 1 Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηε βηβιηνζήθε , γξαθείν Γηεπζπληή , ηάμεηο , 

αίζνπζεο Πνιιαπιώλ Υξήζεσλ. 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*336,35 /0,5 = 109,65 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 6,04 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 28,40 dB 

Rges ππαξρ :   
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Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =44 – 10 log 

[1+0,171*(10-0,9-1)] = 44,70 dB 

Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=44,70 – 10 log [1+0,08*(10-1,67-1)] = 45,05 dB 

Ρνπη = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο εζσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 53 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 28 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από μύιν 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ >Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟ΢ ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ 

ΑΠΟΦΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΘΟΡΤΒΟΤ ΢ΣΟΤ΢ ΓΗΑΓΡΟΜΟΤ΢ –  

Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟΤ ΣΟΗΥΟΤ ΑΗΘΟΤ΢Α΢ ΠΔΗΡΑΜΑΣΧΝ ΚΑΗ Α΢ΚΖ΢ΔΧΝ  

Οιηθό εκβαδό εζσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  27,30 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 4,68 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  4,40  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   22,62 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  18,22  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  96,10*3,5 = 336,35  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 61 61 62 63 65 65 66 66 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 15 15 18 21 23 24 28 30 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 8,96 8,96 11,96 14,96 16,96 17,96 21,96 23,96 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 65 64 62 60 59 57 55 53 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 31 30 30 28 30 30 28 27 

A 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 109,65 

ΓL2* dB 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 6,04 

Rges 24,96 23,96 23,96 21,96 23,96 23,96 21,96 20,96 

 

Όπνπ : 

L 1 Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ , εξγαζηήξηα 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*336,35 /0,5 = 109,65 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 6,04 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 19,46 dB 

Rges ππαξρ :   

Rges (ν,κπ) = Rν – 10 log[1+(Eκπ/Δνι)*(10(Rν-Rκπ)/10-1)] =44 – 10 log 

[1+0,171*(10-0,9-1)] = 44,70 dB 
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Rges (ν,κπ,αλνηγκ) = Rges (ν,κπ) – 10 log[1+(Eαλνη/Δνι)*(10(Rν,κπ-R1)/10-1)] 

=44,70 – 10 log [1+0,161*(101,67-1)] = 35,47 dB 

Ρνπη = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο εζσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

Ρκπ = 53 dB κέηξν ερνκόλσζεο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο 

R1 = 28 dB κέηξν ερνκόλσζεο ζύξαο από μύιν 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο Δ΢ΧΣΔΡΗΚΟ΢ ΣΟΗΥΟ΢ ΣΖ΢ ΑΗΘΟΤ΢Α΢  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ 

ΑΠΟΦΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΘΟΡΤΒΟΤ ΜΔΣΑΞΤ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ  

ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΟ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΧΝ – ΑΗΘΟΤ΢Α ΥΔΗΡΟΣΔΥΝΗΑ΢ 

Οιηθό εκβαδό εζσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  18,55 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 0,00 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  0,00  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   18,55 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  18,55  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  44,52*3,5 = 155,82  m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,8  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 61 61 62 63 65 65 66 66 

L2dB 46 46 44 42 42 41 38 36 

L1-L2 15 15 18 21 23 24 28 30 

A 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 

ΓL2* dB 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 

Rges 12,67 12,67 15,67 18,67 20,67 21,67 25,67 27,67 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 65 64 62 60 59 57 55 53 

L2dB 34 34 32 32 29 27 27 26 

L1-L2 31 30 30 28 30 30 28 27 

A 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 31,75 

ΓL2* dB 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 2,33 

Rges 28,67 27,67 27,67 25,67 27,67 27,67 25,67 24,67 

 

Όπνπ : 

L 1 Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηα γξαθεία θαζεγεηώλ , εξγαζηήξηα 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*155,82 /0,8 = 31,75 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 2,33 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 23,17 dB 

Rges ππαξρ :   

Ρνπη = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο εζσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 
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΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΜΔΣΑΞΤ ΣΧΝ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ 

ΑΠΟΦΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΘΟΡΤΒΟΤ ΜΔΣΑΞΤ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ  

ΑΗΘΟΤ΢Α ΢Τ΢ΚΔΦΔΧΝ – ΑΗΘΟΤ΢Α ΠΟΛΛΑΠΛΧΝ ΥΡΖ΢ΔΧΝ  

(2Ο ΔΠΗΠΔΓΟ) 

 

Οιηθό εκβαδό εζσηεξηθνύ ηνίρνπ Δνι =  18,55 m2 

Δκβαδόλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο Δκπ = 0,00 m2 

Δκβαδόλ αλνηγκάησλ Δαλνηγ =  0,00  m2 

Δκβαδόλ ηνηρνπνηίαο Δηνηρ =   18,55 m2 

Δκβαδόλ νπηνπιηλζνδνκήο Δνπη =  18,55  m2 

Όγθνο  ιήςεο ήρνπ ( εκβαδόλ x ύςνο)  V=  42,4*3,5 = 148,40 m3 

Υξόλνο αληήρεζεο Tr =  0,5  sec 

F(hz) 100 125 160 200 250 315 400 500 

L1dB 61 61 62 63 65 65 66 66 

L2dB 36 37 36 34 34 28 26 26 

L1-L2 25 24 26 29 31 37 40 40 

A 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 

ΓL2* dB 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 

Rges 20,84 19,84 21,84 24,84 26,84 32,84 35,84 35,84 

 

F(hz) 630 800 1000 1250 1600 2000 2500 3150 

L1dB 65 64 62 60 59 57 55 53 

L2dB 25 25 24 22 21 21 19 19 

L1-L2 40 39 38 38 38 36 36 34 

A 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 48,38 

ΓL2* dB 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 4,16 

Rges 35,84 34,84 33,84 33,84 33,84 31,84 31,84 29,84 

 

Όπνπ : 

L 1 Θόξπβνο ζηνπο δηαδξόκνπο, ηάμεηο 

L2 Αλεθηέο ζηάζκεο ζνξύβνπ ζηε βηβιηνζήθε , γξαθ. Γηεπζπληή , ηάμεηο 

A = 0,163* V/Tr = 0,163*148,4 /0,5 = 48,38 

ΓL2* = 10 log(A/Eνι) = 4,16 

Rges απαηη = ΢ Rges /16 = 30,27 dB 
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Rges ππαξρ :   

Ρνπη = 44 dB κέηξν ερνκόλσζεο εζσηεξηθήο νπηνπιηλζνδνκήο 

΢πγθξίλνληαο ην Rges απαηη  κε ην Rges ππαξρ παξαηεξνύκε : 

Rges ππαξρ > Rges απαηη   

ΑΡΑ Ο ΣΟΗΥΟ΢ ΜΔΣΑΞΤ ΣΧΝ ΑΗΘΟΤ΢ΧΝ  ΚΡΗΝΔΣΑΗ ΔΠΑΡΚΖ΢ ΑΠΟ 

ΑΠΟΦΖ ΖΥΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 
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3.4 ΒΑ΢ΗΚΑ ΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ ΢ΥΟΛΗΑ ΓΗΑ ΣΖ ΢ΤΓΥΡΟΝΖ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

Βαζηθό ζπκπέξαζκα είλαη όηη εμαζθαιίδνληαη νη θαηάιιειεο ζπλζήθεο ζην 

εζσηεξηθό ηεο θαηαζθεπήο γηα ηελ επράξηζηε δηακνλή ηνπ αλζξώπνπ. 

Παξάιιεια επηηπγράλεηαη κε ηελ θαιή ηεο πξνζηαζία θαη ε καθξόρξνλε δσή 

ηεο θαηαζθεπήο καο. 

Με ηε ζεξκνκόλσζε επηδηώθνπκε λα κεηώζνπκε ηηο ζεξκηθέο απώιεηεο ηνπ 

εζσηεξηθνύ ρώξνπ πξνο ην εμσηεξηθό πεξηβάιινλ θαη λα απνθύγνπκε ηελ 

πγξνπνίεζε ησλ πδξαηκώλ ζηηο επηθάλεηεο ηνπ θηηξίνπ ή ζηα δνκηθά ζηνηρεία 

κε ηηο ζεξκνγέθπξεο. 

Πνιύ ζεκαληηθό επίζεο ζηε ζεξκνκόλσζε είλαη λα κεησζεί ε έληνλε ςύμε ή 

ζέξκαλζε αληίζηνηρα ην ρεηκώλα ή ην θαινθαίξη γηα λα κεησζεί ν ρξόλνο πνπ 

απαηηείηαη θαη ε ελέξγεηα γηα ηελ ζέξκαλζε ή ςύμε ηνπ αληίζηνηρα. 

Δπίζεο πνιύ ζεκαληηθή γηα έλα θηίξην θαη γηα ηελ εμαζθάιηζε ηεο 

ζεξκνκόλσζεο είλαη ε πγξνκόλσζε πνπ εκπνδίδεη ηελ πγξαζία λα εηζέιζεη 

ζην ζεξκνκνλσηηθό καο πιηθό. 

Ζ πγξαζία ζε αληίζεζε κε ηε ζεξκόηεηα κπνξεί λα πξνθαιέζεη θαη ηελ 

θαηαζηξνθή κηαο θαηαζθεπήο ζαλ απνηέιεζκα ηεο νμείδσζεο θαη ηεο 

δηάβξσζεο ηνπ νπιηζκνύ ηνπ ζθπξνδέκαηνο. 

Σέινο ε ερνκόλσζε είλαη πνιύ ζεκαληηθή όρη ηόζν γηα ηελ θαηαζθεπή καο 

όζν γηα ηνπο ρξήζηεο πνπ ηελ ρξεζηκνπνηνύλ. 

Με ην θαηάιιειν ζεξκνκνλσηηθό πιηθό ζηελ εμσηεξηθή ηνηρνπνίηα θαη κε 

δηπινύο παινπίλαθεο κπνξνύκε λα έρνπκε ηελ απαηηνύκελε ερνκόλσζε 

ελάληηα ζηνλ εμσηεξηθό ζόξπβν. 

Δπίζεο κηα βειηησκέλε από άπνςε ερνκόλσζεο πόξηα κπνξεί λα 

εμαζθαιίζεη ηελ ερνκόλσζε κεηαμύ εζσηεξηθώλ ρώξσλ ρσξίο ηδηαίηεξε 

επέλδπζε ηεο εζσηεξηθήο ηνηρνπνίηαο. 

Πνιύ ζεκαληηθή ε ερνκόλσζε, ζηελ Διιάδα θάπσο παξεμεγεκέλε θαη 

ιηγόηεξν ππνινγίζηκε ζε ζρέζε κε ηε ζεξκνκόλσζε θαη ηελ πγξνκόλσζε έρεη 

άκεζα απνηειέζκαηα ζηελ πνηόηεηα δσήο θαη ηελ εξεκία ησλ ρξεζηώλ ελόο 

θηηξίνπ είηε πξόθεηηαη γηα θαηνηθία είηε ηόπνο εξγαζίαο ή εθπαίδεπζεο όπσο 

είλαη ε πεξίπησζε πνπ εμεηάδνπκε . 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 4 

ΣΡΟΠΟΠΟΗΖ΢Ζ ΢ΤΓΥΡΟΝΖ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ ΓΗΑ 

ΔΞΟΗΚΟΝΟΜΖ΢Ζ ΔΝΔΡΓΔΗΑ΢ 

 

Παξόηη ε ζύγρξνλε θαηαζθεπή  δηαζέηεη ηελ απαξαίηεηε κόλσζε ώζηε λα 

ηεξνύληαη νη δηαηάμεηο ηνπ θαλνληζκνύ ζα γίλεη ηξνπνπνίεζε κεηώλνληαο ηηο 

απώιεηεο ζεξκόηεηαο θαηά 30%. 

Απηή ε κείσζε  ζα επηηεπρζεί κε ηε ρξεζηκνπνίεζε  ζεξκνκνλσηηθνύ πιηθνύ 

κεγαιύηεξνπ πάρνπο κε επηπιένλ αύμεζε ηνπ θόζηνπο πξνθεηκέλνπ λα  

εμνηθνλνκεζεί ελέξγεηα, κηα επηηαθηηθή αλάγθε ηεο επνρήο καο. 

Τπνινγίδεηαη ν ρξόλνο απόζβεζεο ηεο επηπιένλ δαπάλεο θαζώο θαη ηα 

γεληθόηεξα σθέιε πξνο ηελ νηθνλνκία θαη ην πεξηβάιινλ. 

 

4.1 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΟΛΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΣΖ΢  

΢ΤΓΥΡΟΝΖ΢  ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

   

 

ΑΠΧΛΔΗΔ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΓΑΠΔΓΧΝ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

ΚΓΗ  = 0,38  W / m2 K (βιέπε ζει 69) 

ΔΓΗ =   1088,00  m2 

QΓΗ = ΚΓΗ  * ΔΓΗ * (tLη – tLεδ) = 0,38 * 1088 * (20-0) =  8268,80 W 

 

 

ΑΠΧΛΔΗΔ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΟΡΟΦΖ΢ ΚΣΗΡΗΟΤ 

ΚΟΚ = 0,39  W / m2 K (βιέπε ζει 70) 

ΔΟΚ =    711,00  m2 

QΟΚ = ΚΟΚ  * ΔΟΚ * (tLη – tLα) = 0,39 * 711 * [20-(-5)] =  6932,25 W 
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ΑΠΧΛΔΗΔ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ 

ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 

ΚΟΠΣ  = 0,417  W / m2 K (βιέπε ζει 71) 

ΔΟΠΣ =    (370,80+ 277,70) = 648,50 m2 

QΟΠΣ = ΚΟΠΣ  * ΔΟΠΣ * (tLη – tLα) = 0,417 * 648,50 * [20-(-5)] = 6760,61 W 

 

ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

ΚΜΠ  = 0,490  W / m2 K (βιέπε ζει 72) 

ΔΜΠ =     (121,00+96,70) = 217,70  m2 

QΜΠ = ΚΜΠ  * ΔΜΠ * (tLη – tLα) = 0,490 * 217,70 * [20-(-5)] = 2666,82 W 

 

ΑΠΧΛΔΗΔ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΑΠΟ ΤΑΛΟΠΗΝΑΚΔ΢ 

ΚΣδ = 2,62 W / m2 K (βιέπε ζει 74) 

ΔΣδ =   ( 120,70 + 105,10) = 225,80    m2 

QΣδ = ΚΣδ  * ΔΣδ * (tLη – tLα) = 2,62 * 225,80 * [20-(-5)] = 14789,90 W 

 

ΑΠΧΛΔΗΔ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΑΠΟ ΣΟΤ΢ ΑΡΜΟΤ΢ ΠΑΡΑΘΤΡΧΝ 

Πεξίκεηξνο αξκώλ : Παξκ = (206,40 + 185,10) =391,50 κ. 

Qαξκ = V*S*(tLi – tLa) =  

Όπνπ V = 1,5 m3/m*h είλαη ν όγθνο ηνπ δηεξρόκελνπ αέξα 

1,5 * 391,50 = 587,25 m3/h 

S= 0,36 W*h/m3*K είλαη ν ζπληειεζηήο ζεξκνρσξεηηθόηεηαο ηνπ αέξα. 

Qαξκ = 587,25*0,36*[20-(-5)] = 5285,25 W 

΢ΤΝΟΛΗΚΔ΢ ΑΠΧΛΔΗΔ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΢ΤΓΥΡΟΝΖ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 

Qνι = QΓΗ + QΟΚ + QΟΠΣ + QΜΠ + QΣδ + Qαξκ 

= 8268,80 + 6932,25 + 6760,61 + 2666,82 + 14789,90 + 5285,25 =  

= 44.703,63 W. 
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4.2 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΟΛΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΣΖ΢  

ΒΔΛΣΗΧΜΔΝΖ΢  ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 

 

Ζ ηξνπνπνίεζε ηεο ζύγρξνλεο θαηαζθεπήο ζε βειηησκέλε γίλεηαη  

κεηώλνληαο ηηο απώιεηεο ζεξκόηεηαο θαηά 30%. 

 

Qνι (βειη) = Qνι – 0,30 * Qνι = 0,7* Qνι  = 0,7 * 44.703,63 = 31.292,54 W 

Γ Qνι  = = 0,3* Qνι = 13.411,09 W . 

 

Πνζνζηό ζπκκεηνρήο δαπέδσλ , νξόθσλ θαη εμσηεξηθήο ηνηρνπνηίαο ζηηο 

νιηθέο απώιεηεο ζεξκόηεηαο. 

Θα αθήζνπκε άζηθηνπο ηνπο παινπίλαθεο θαη ζα επέκβνπκε ζηε κόλσζε ηνπ 

δαπέδνπ , ηεο νξνθήο θαη ηεο ηνηρνπνηίαο. 

P = {[Qνι (βειη)] – (QΣδ + Qαξκ)} / {Qνι  -  (QΣδ + Qαξκ) } = [31292,54 – 

(14789,90 + 5285,25) ] / [44703,63 - (14789,90 + 5285,25)] = 0,455 

 

 Δπί κέξνπο απώιεηεο βειηησκέλεο θαηαζθεπήο. 

 

 ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

QΓΗ (βειη) = P * QΓΗ = 0,455 * 8268,80 = 3762,30 W 

ΓQΓΗ   =   QΓΗ -  QΓΗ (βειη) = 8268,80 – 3762,30 = 4506,50 W.  

 

ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

QΟΚ (βειη) = P * QΟΚ = 0,455 * 6932,25 = 3154,17 W 

ΓQΟΚ   =   QΟΚ -  QΟΚ (βειη) = 6932,25 – 3154,17 = 3778,08 W.  

 

ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 

QΟΠΣ (βειη) = P * QΟΠΣ = 0,455 * 6760,61 = 3076,08 W 

ΓQΟΠΣ   =   QΟΠΣ -  QΟΠΣ (βειη) = 6760,61 – 3076,08 = 3684,53 W.  
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ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

QΜΠ (βειη) = P * QΜΠ = 0,455 * 2666,82 = 1213,40 W 

ΓQΜΠ   =   QΜΠ -  QΜΠ (βειη) = 2666,82 – 1213,40 = 1453,42 W.  
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4.3 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΑΠΑΗΣΟΤΜΔΝΟΤ ΠΑΥΟΤ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧΣΗΚΟΤ 

ΤΛΗΚΟΤ ΢ΣΖ  ΒΔΛΣΗΧΜΔΝΖ  ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

ΚΓΗ (βειη) = P * ΚΓΗ = 0,455 * 0,38 = 0,173 W / m2 K 

1/ ΚΓΗ (βειη) = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΓΗ + 1/Λκ     

 1/Λκ  =    1/ ΚΓΗ (βειη) – [(1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΓΗ] 

 1/Λκ  =    5,780 – 2,637 = 3,143 m2Κ/W    

 1/Λκ  =    dκ / ικ = 3,143 m2Κ/W    

 dκ  =  ικ  * 3,143 m2Κ/W    

 dκ  =  0,023  * 3,143  =  0,072 m   

1/Λκ  (βειη) =    0,072 / 0,023 = 3,130 m2Κ/W    

1/ΛΓΗ  (βειη) =   1/Λκ (βειη) + 1/ΛΓΗ = 3,130 + 2,422 = 5,552 m2Κ/W    

ΚΓΗ (βειη) = 1 / (0,215 + 5,552 ) =  0,173 W / m2 K 

Οη απώιεηεο πνπ ζα έρσ κεηα ηε ρξεζηκνπνίεζε ηνπ λένπ πάρνπο ηεο 

εμειαζκέλεο πνιπζηεξίλεο  ( d=0,072m ) ζα είλαη  

QΓΗ (βειη) = ΚΓΗ (βειη)  * ΔΓΗ * (tLη – tLεδ) = 0,173 * 1088 * (20-0) =  3764,48 W 

 

ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

ΚΟΚ (βειη) = P * ΚΟΚ = 0,455 * 0,39 = 0,177 W / m2 K 

1/ ΚΟΚ (βειη) = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΟΚ + 1/Λκ     

 1/Λκ  =    1/ ΚΟΚ (βειη) – [(1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΟΚ] 

 1/Λκ  =    5,635 – 2,566 = 3,069 m2Κ/W    

 1/Λκ  =    dκ / ικ = 3,069 m2Κ/W    

 dκ  =  ικ  * 3,069 m2Κ/W    

 dκ  =  0,023  * 3,069  =  0,070 m   

1/Λκ  (βειη) =    0,070 / 0,023 = 3,043 m2Κ/W    

1/ΛΟΚ  (βειη) =   1/Λκ (βειη) + 1/ΛΟΚ = 3,043 + 2,40 = 5,443 m2Κ/W    

ΚΟΚ (βειη) = 1 / (0,166 + 5,443 ) =  0,178 W / m2 K 

Οη απώιεηεο πνπ ζα έρσ κεηα ηε ρξεζηκνπνίεζε ηνπ λένπ πάρνπο ηεο 

εμειαζκέλεο πνιπζηεξίλεο ( d=0,070m ) ζα είλαη  
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QΟΚ(βειη) = ΚΟΚ(βειη) * ΔΟΚ * (tLη – tLα) = 0,178 * 711 * [20-(-5)] =  3163,95 W 

 

ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 

ΚΟΠΣ (βειη) = P * ΚΟΠΣ = 0,455 * 0,417 = 0,189 W / m2 K 

1/ ΚΟΠΣ (βειη) = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΟΠΣ + 1/Λκ     

 1/Λκ  =    1/ ΚΟΠΣ (βειη) – [(1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΟΠΣ] 

 1/Λκ  =    5,270 – 2,396 = 2,874 m2Κ/W    

 1/Λκ  =    dκ / ικ = 2,874 m2Κ/W    

 dκ  =  ικ  * 2,874 m2Κ/W    

 dκ  =  0,030  * 2,874  =  0,086 m   

1/Λκ  (βειη) =    0,086 / 0,030 = 2,866 m2Κ/W    

1/ΛΟΠΣ  (βειη) =   1/Λκ (βειη) + 1/ΛΟΠΣ = 2,866 + 2,23 = 5,096 m2Κ/W    

ΚΟΠΣ (βειη) = 1 / (0,166 + 5,096 ) =  0,190 W / m2 K 

Οη απώιεηεο πνπ ζα έρσ κεηα ηε ρξεζηκνπνίεζε ηνπ λένπ πάρνπο ηεο 

εμειαζκέλεο πνιπζηεξίλεο ( d=0,086 m ) ζα είλαη  

QΟΠΣ (βειη) = ΚΟΠΣ (βειη) * ΔΟΠΣ * (tLη – tLα) = 0,190 * 648,50 * [20-(-5)] =  

3080,37 W 

 

ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

ΚΜΠ (βειη) = P * ΚΜΠ = 0,455 * 0,490 = 0,223 W / m2 K 

1/ ΚΜΠ (βειη) = (1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΜΠ + 1/Λκ     

 1/Λκ  =    1/ ΚΜΠ (βειη) – [(1/αi) + (1/αα) + 1/ΛΜΠ] 

 1/Λκ  =    4,484 – 2,04 = 2,444 m2Κ/W    

 1/Λκ  =    dκ / ικ = 2,444 m2Κ/W    

 dκ  =  ικ  * 2,444 m2Κ/W    

 dκ  =  0,030  * 2,444  =  0,073 m   

1/Λκ  (βειη) =    0,073 / 0,030 = 2,43 m2Κ/W    

1/ΛΜΠ  (βειη) =   1/Λκ (βειη) + 1/ΛΜΠ = 2,43 + 1,874 = 4,304 m2Κ/W    

ΚΜΠ (βειη) = 1 / (0,166 + 4,304 ) =  0,224 W / m2 K 

Οη απώιεηεο πνπ ζα έρσ κεηα ηε ρξεζηκνπνίεζε ηνπ λένπ πάρνπο ηεο 

εμειαζκέλεο πνιπζηεξίλεο ( d=0,073 m ) ζα είλαη  



136 
 

QΜΠ (βειη) = ΚΜΠ (βειη) * ΔΜΠ * (tLη – tLα) = 0,224 * 217,70 * [20-(-5)] =  

1219,12 W 
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4.4 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΚΟ΢ΣΟΤ΢  ΘΔΡΜΟΜΟΝΧΣΗΚΟΤ ΤΛΗΚΟΤ ΢ΣΖ  

΢ΤΓΥΡΟΝΖ  ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

Πξνηόλ  : Δμειαζκέλε πνιπζηεξίλε  

Γηαζηάζεηο   : 1250 x 600 mm 

Πάρνο   : 50mm  

Κόζηνο  : 13,30 euro/ m2 

΢πλνιηθή πνζόηεηα : 1088,00 m2 

 

ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

Πξνηόλ  : Δμειαζκέλε πνιπζηεξίλε  

Γηαζηάζεηο   : 1250 x 600 mm 

Πάρνο   : 50mm  

Κόζηνο  : 13,30 euro/ m2 

΢πλνιηθή πνζόηεηα : 711,00 m2 

 

ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 

Πξνηόλ  : Δμειαζκέλε πνιπζηεξίλε 

Γηαζηάζεηο   : 2500 x 600 mm 

Πάρνο   : 50mm  

Κόζηνο  : 12,65 euro/ m2 

΢πλνιηθή πνζόηεηα : 648,50 m2 
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ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

Πξνηόλ  : Δμειαζκέλε πνιπζηεξίλε 

Γηαζηάζεηο   : 2500 x 600 mm 

Πάρνο   : 50mm  

Κόζηνο  : 13,50 euro/ m2 

΢πλνιηθή πνζόηεηα : 217,70 m2 

 

ΠΡΟΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 

΢ΤΓΥΡΟΝΖ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 

 

 ΠΟ΢ΟΣΖΣΑ 
(m2) 

ΣΗΜΖ 
(€ / m2) 

ΓΑΠΑΝΖ 
( € ) 

ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 
 

1088,00 13,30 14.470 

ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 
 

711,00 13,30 9.456 

ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 
 

648,50 12,65 8.203 

ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ- 
΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

 

217,70 13,50 2.939 

ΟΛΗΚΖ ΓΑΠΑΝΖ   35.068 

Φ.Π.Α. 23 %   8.065 

ΟΛΗΚΖ ΓΑΠΑΝΖ ΜΔ Φ.Π.Α.   43.133 
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4.5 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΚΟ΢ΣΟΤ΢  ΘΔΡΜΟΜΟΝΧΣΗΚΟΤ ΤΛΗΚΟΤ ΢ΣΖ  

ΒΔΛΣΗΧΜΔΝΖ  ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 

Πξνηόλ  : Δμειαζκέλε πνιπζηεξίλε 

Γηαζηάζεηο   : 1250 x 600 mm 

Πάρνο   : 72 mm  

Κόζηνο  : 21,20 euro/ m2 

΢πλνιηθή πνζόηεηα : 1088,00 m2 

 

ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 

Πξνηόλ  : Δμειαζκέλε πνιπζηεξίλε 

Γηαζηάζεηο   : 1250 x 600 mm 

Πάρνο   : 70 mm  

Κόζηνο  : 21,20 euro/ m2 

΢πλνιηθή πνζόηεηα : 711,00 m2 

 

ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 

Πξνηόλ  : Aθξώδε εμειαζκέλε πνιπζηεξίλε 

Γηαζηάζεηο   : 2500 x 600 mm 

Πάρνο   : 86 mm  

Κόζηνο  : 18,55 euro/ m2 

΢πλνιηθή πνζόηεηα : 648,50 m2 
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ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

Πξνηόλ  : Aθξώδε εμειαζκέλε πνιπζηεξίλε 

Γηαζηάζεηο   : 2500 x 600 mm 

Πάρνο   : 73 mm  

Κόζηνο  : 21,20 euro/ m2 

΢πλνιηθή πνζόηεηα : 217,70 m2 

 

ΠΡΟΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧ΢Ζ΢ 

ΒΔΛΣΗΧΜΔΝΖ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 

 

 ΠΟ΢ΟΣΖΣΑ 
(m2) 

ΣΗΜΖ 
(€ / m2) 

ΓΑΠΑΝΖ 
( € ) 

ΓΑΠΔΓΟ Η΢ΟΓΔΗΟΤ 
 

1088,00 21,20 23.065 

ΟΡΟΦΖ ΚΣΗΡΗΟΤ 
 

711,00 21,20 15.073 

ΟΠΣΟΠΛΗΝΘΟΓΟΜΖ- ΢ΣΟΗΥΔΗΟ Α 
 

648,50 18,55 12.030 

ΦΔΡΟΝΣΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΚΣΗΡΗΟΤ- 
΢ΣΟΗΥΔΗΟ Β 

 

217,70 21,20 4.615 

ΟΛΗΚΖ ΓΑΠΑΝΖ   54.783 

Φ.Π.Α. 23 %   12.600 

ΟΛΗΚΖ ΓΑΠΑΝΖ ΜΔ Φ.Π.Α.   67.383 
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4.6 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΥΡΟΝΟΤ ΑΠΟ΢ΒΔ΢Ζ΢ ΣΖ΢ ΔΠΗΠΛΔΟΝ ΓΑΠΑΝΖ΢ 

΢ΣΖ  ΒΔΛΣΗΧΜΔΝΖ  ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

Ζ δηαθνξά νιηθήο δαπάλεο ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ Φ.Π.Α. είλαη : 

67.383 – 43.133 = 24.250 €. 

Τπνινγηζκόο θόζηνπο πεηξειαίνπ 

Με ηελ ηξνπνπνίεζε ηεο ζύγρξνλεο θαηαζθεπήο κεηώλνπκε ηηο απώιεηεο 

ελέξγεηαο θαηά 30% θαη άξα εμνηθνλνκνύκε ζεξκηθή ελέξγεηα. 

Ζ ζεξκηθή ελέξγεηα πνπ εμνηθνλνκείηαη θαη έηνο είλαη 

ΓQ = 13.411,09 W (βιέπε ζει 122) 

Έζησ όηη ρξεζηκνπνηνύκε ην θαινξηθέξ: 

 7 κήλεο αλά έηνο 

 25 εκέξεο αλά κήλα 

 8 ώξεο αλά εκέξα. 

Έζησ ην πεηξέιαην ζέξκαλζεο θνζηίδεη 0,80 € / lit θαη 1 lit έρεη απόδνζε 8350 

kcal / h. 

Ζ ζπλνιηθή ζεξκηθή ελέξγεηα πνπ θεξδίδνπκε αλά έηνο είλαη : 

ΓQ = 13.411,09 W *7*25*8 = 18.775.526 kcal / έηνο. 

Γηα λα θαιπθζεί ην πνζό ηεο ζεξκηθήο ελέξγεηαο ΓQ εηεζίσο απαηηνύληαη  

18.775.526 kcal / έηνο / ( 0,80 * 0,80 * 8350 kcal / lit ) =  3.513 lit / αλά έηνο 

Όπνπ 80% απόδνζε θαπζηήξα θαη  80% απόδνζε ζσιελώζεσλ  

Κόζηνο πεηξειαίνπ 3.513 lit / αλά έηνο * 0,80 € / lit = 2.810 € / έηνο 

Ο ρξόλνο απόζβεζεο είλαη ην (Κόζηνο επηπιένλ δαπάλεο βειηησκέλεο 

θαηαζθεπήο)  / ( θόζηνο επηπιένλ πεηξειαίνπ αλά έηνο ρσξίο ηελ βειηίσζε ) =  

= 24.250 € / (2810 € / έηνο) = 8,63 έηε.  

Άξα ζε  8 1/2 ρξόληα ζα έρεη γίλεη απόζβεζε ηεο επηπιένλ δαπάλεο πνπ  ζηε 

πεξίπησζε καο ην ζρνιηθό θηίξην πξνβιέπεηαη  λα ιεηηνπξγεί γηα πνιύ πάλσ 

από 8 1/2 ρξόληα. 
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4.7 ΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ ΚΑΗ ΠΑΡΑΣΖΡΖ΢ΔΗ΢ ΓΗΑ ΣΖΝ ΔΠΗΠΛΔΟΝ ΓΑΠΑΝΖ 

ΔΑΝ ΔΠΗΛΔΞΟΤΜΔ ΣΖΝ  ΒΔΛΣΗΧΜΔΝΖ  ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ 

 

Καηαιήγνπκε ζην ζπκπέξαζκα όηη έλα επηπιένλ θόζηνο ζηε ζεξκνκόλσζε 

πνπ θαηά ηελ δηάξθεηα ηεο θαηαζθεπήο ζα κπνξνύζε λα ραξαθηεξηζηεί 

«απαγνξεπηηθό» ζηελ πξαγκαηηθόηεηα έρεη κηα πνιύ γξήγνξε απόζβεζε θαη 

πέξαλ ηνπ ρξνληθνύ δηαζηήκαηνο απηνύ επηπιένλ θέξδνο γηα ην ρξήζηε. 

΢ηελ πεξίπησζε καο έλα ζρνιηθό θηίξην , ζρεδηαζκέλν γηα πάλσ από 30 

ρξόληα ρξήζε, θάλεη απόζβεζε ηεο επηπιένλ δαπάλεο ηα πξώηα 8 ρξόληα θαη 

γηα ηα ππόινηπα 22 ρξόληα έρεη θεξδίζεη  δαπάλε ζέξκαλζεο (2810 euro / 

έηνο). 

Γειαδή 22 έηε *  (2810 € / έηνο) = 61.820 € πνπ ζεκαίλεη όηη ην θέξδνο είλαη 

πνιύ κεγαιύηεξν θαη κε ηελ πάξνδν ηνπ ρξόλνπ απμάλεη. 

Γηα όζν ρξόλν ζα ρξεζηκνπνηνύκε ην θηίξην απηό ζα θεξδίδνπκε θαη ιόγσ ηεο 

κηθξόηεξεο θαηαλάισζεο ελέξγεηαο θαη επεηδή ιόγσ ελεξγεηαθήο θξίζεο  ε 

ηηκή ηνπ πεηξειαίνπ ζπλερώο ζα απμάλεηαη. 

Πέξα από ηα νηθνλνκηθά νθέιε έρνπκε ζεκαληηθά πεξηβαληνινγηθά νθέιε 

από ηε κείσζε ησλ θαπζίκσλ πνπ ζα ρξεηαζηνύλ γηα ηελ ζέξκαλζε απηνύ ηνπ 

θηηξίνπ πξάγκα πνιύ ζεκαληηθό ζηηο κέξεο καο. 

Έμηζνπ ζεκαληηθό ζηηο κέξεο καο πνπ ππάξρεη  κόιπλζε ηνπ πεξηβάιινληνο  

κε ηελ ρξήζε ηνπ θαινξηθέξ ην ρεηκώλα αιιά θαη ησλ θιηκαηηζηηθώλ ην 

θαινθαίξη λα έρνπκε έλα θηίξην πνπ λα είλαη θηιηθό πξνο ην πεξηβάιινλ. Να 

κελ απαηηεί κεγάιεο πνζόηεηεο ελέξγεηαο γηα λα ζεξκαλζεί ή λα ςπρζεί  

αληίζηνηρα ην ρεηκώλα θαη ην θαινθαίξη δηαηεξώληαο κηα ζηαζεξή 

ζεξκνθξαζία ζην εζσηεξηθό ηνπ. 

΢ην εξώηεκα όκσο «Γηαηί δελ επελδύνληαη πνιιά ρξήκαηα ζηε κόλσζε , 

κήπσο επεηδή δελ είλαη γλσζηά απηά ή ππάξρεη θάηη αθόκα;». 

Ζ απάληεζε είλαη όηη ππάξρεη δηαθνξεηηθόο  θαηαζθεπαζηήο θαη δηαθνξεηηθόο 

ρξήζηεο, πξάγκα πνπ ζεκαίλεη όηη ηελ επηπιένλ δαπάλε ηελ επηβαξύλεηαη ν 

θαηαζθεπαζηήο ελώ ηα νθέιε από ηελ εμνηθνλόκεζε ελέξγεηαο ηα έρεη ν 

ρξήζηεο.  Αληίζεηα όηαλ ν θαηαζθεπαζηήο ζα έρεη θαη ηα πιενλεθηήκαηα ηεο 

ζσζηήο θαηαζθεπήο είηε κηιάκε γηα θηίξην είηε γηα δξόκν είηε γηα όπνηα 

θαηαζθεπή  ηόηε ζα  ιεθζνύλ ππόςε όινη απηνί νη παξάγνληεο.      
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΢ηελ πεξίπησζε κηαο ππάξρνπζαο θαηαζθεπήο ππάξρεη ε ιύζε ηεο 

εμσηεξηθήο ζεξκνκόλσζεο όπνπ νπζηαζηηθά δελ θαηαζηξέθνπκε ηελ 

ππάξρνπζα κόλσζε αιιά ηελ εληζρύνπκε.  

Υαξαθηεξηζηηθή εηλαη ε θξάζε «όηι θοράμε ένα παληό ζηην καηαζκεσή μας» 

θαη πεξηγξάθεη αθξηβώο ηελ πξαγκαηηθόηεηα , κηαο επηπιένλ ζεξκνκόλσζεο 

εάλ δελ ηθαλνπνηεί ε ππάξρνπζα κε ηελ κηθξόηεξε δπλαηή όριεζε ζηνπο 

ρξήζηεο.  
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ΔΠΗΛΟΓΟ΢ 

΢ήκεξα ε γεληθόηεξε αλάγθε γηα εμνηθνλόκεζε ελέξγεηαο θαη ν πεξηνξηζκόο 

ηεο εμάξηεζεο από ην πεηξέιαην έρεη νδεγήζεη ζηε ρξήζε ζεξκνκνλσηηθώλ 

πιηθώλ θαη ζε βηνκεραληθέο εθαξκνγέο αιιά θαη ζε εθαξκνγέο κε ηδηαίηεξεο 

απαηηήζεηο, όπσο δεμακελέο πγξνύ νμπγόλνπ, δηαζηεκηθέο εθαξκνγέο θ.ά. 

΢ύκθσλα πιένλ κε ηνλ Καλνληζκό Δλεξγεηαθήο Απόδνζεο Κηηξηαθνύ Σνκέα 

(ΚΔΝΑΚ) θαη ηελ εθαξκνγή ηνπ Ν.3661/08 πξνβιέπεηαη ε ελζσκάησζε ελόο 

νινθιεξσκέλνπ ελεξγεηαθνύ ζρεδηαζκνύ ησλ  θηηξίσλ κε ζθνπό ηε βειηίσζε 

ηεο ελεξγεηαθήο απόδνζεο ηνπο, ηελ εμνηθνλόκεζε ελέξγεηαο θαη ηελ 

πξνζηαζία ηνπ πεξηβάιινληνο κε ζπγθεθξηκέλεο δξάζεηο πνπ αθνξνύλ 

θπξίσο ζηα : 

1. Δθπόλεζε Μειέηεο Δλεξγεηαθήο Απόδνζεο Κηηξίσλ 

2. Δλεξγεηαθή Καηάηαμε Κηηξίσλ (Πηζηνπνηεηηθό Δλεξγεηαθήο Απόδνζεο) 

3. Δλεξγεηαθέο Δπηζεσξήζεηο Κηηξίσλ, ιεβεηώλ & εγθαηαζηάζεσλ 

ζέξκαλζεο θαη θιηκαηηζκνύ. 

΢ε θάζε λέν θηίξην θαζώο θαη ζε θάζε πθηζηάκελν θηίξην πνύ αλαθαηλίδεηαη 

ξηδηθά  όπσο απηά νξίδνληαη ζηα άξζξα 4 & 5 αληίζηνηρα ηνπ λ. 3661/08 

απαηηείηαη ε εθπόλεζε Μειέηεο Δλεξγεηαθήο Απόδνζεο ε νπνία απνηειεί 

δηαθξηηή κειέηε θαη ππνβάιιεηαη ζηελ αξκόδηα Πνιενδνκηθή Τπεξεζία γηα ηελ 

έθδνζε ηεο νηθνδνκηθήο άδεηαο.  

O κειεηεηήο κεραληθόο έρεη ζηε δηάζεζή ηνπ πιεζώξα πιηθώλ γεγνλόο πνπ 

ηνπ δίλεη ηε δπλαηόηεηα λα επηιέμεη ην θαηαιιειόηεξν γηα ηελ ππό κειέηε 

εθαξκνγή – είηε θηηξηαθή, είηε βηνκεραληθή – ιακβάλνληαο ππ’ όςε ηνπ κηα 

ζεηξά παξακέηξσλ όπσο: ζεξκνκνλσηηθέο απαηηήζεηο, ζεξκνθξαζίεο 

ιεηηνπξγίαο, επίπεδα πγξαζίαο, θόζηνο θαη αηζζεηηθή.  

Δπνκέλσο, γηα λα ραξαθηεξηζηεί θάπνην πιηθό θξίλεηαη απαξαίηεηε ε 

πνιύπιεπξε εμέηαζε ηνπ θαη όρη ε επηθέληξσζε ηνπ ελδηαθέξνληνο ζε έλα 

κόλν ραξαθηεξηζηηθό ηνπ. Γειαδή, είλαη εζθαικέλε ε αληίιεςε, πσο έλα 

ζεξκνκνλσηηθό πιηθό είλαη «θαιό» επεηδή έρεη ρακειό ζπληειεζηή ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο. 
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Τέλος θα ήθελα να εκθράζω ηις εσταριζηίες μοσ ζηον καθηγηηή ηης έδρας ηων 

Τετνικών Υλικών κ. Γεώργιο Ποσλάκο για ηην πολύηιμη βοήθεια ηοσ καηά ηην 

διάρκεια εκπόνηζης ασηής ηης διπλωμαηικής εργαζίας. 

 

ΒΗΒΛΗΟΓΡΑΦΗΑ  

 ΣΔΥΝΗΚΑ ΤΛΗΚΑ ΣΟΜΟ΢ 2  

ΑΗΜ. Γ. ΚΟΡΧΝΑΗΟ΢ ΚΑΘΖΓΖΣΖ΢ Δ.Μ.Π. 
Γ. Η. ΠΟΤΛΑΚΟ΢ ΑΝ. ΚΑΘΖΓΖΣΖ΢ Δ.Μ.Π. 

Δ.Μ.Π. 2005 

 

 ΓΟΜΗΚΖ ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ ΤΛΗΚΑ & ΔΦΑΡΜΟΓΔ΢ 

΢ΧΣΖΡΖ ΢ΣΑΤΡΟΤ ΚΟΤΚΖ  

ΑΘΖΝΑ 2001 

 ΢ΤΓΚΡΗΣΗΚΖ ΑΞΗΟΛΟΓΖ΢Ζ ΠΔΣΡΟΒΑΜΒΑΚΑ ΚΑΗ ΔΞΖΛΑ΢ΜΔΝΖ΢ 
ΠΟΛΤ΢ΣΔΡΗΝΖ΢  
Καξακάλνο Α.Κ.*, Γηακά Δ., Υαδηαξάθνπ ΢., Παπαδόπνπινο Α.Μ.  
Δξγαζηήξην Μεηάδνζεο Θεξκόηεηαο θαη Πεξηβαιινληηθήο Μεραληθήο, 
Σκήκα Μεραλνιόγσλ Μεραληθώλ, Πνιπηερληθή ΢ρνιή, Αξηζηνηέιεην 
Παλεπηζηήκην Θεζζαινλίθεο 

 

 Τπνινγηζκόο ζεξκνκόλωζεο θηηξίνπ 
Σάζνο ΢ηακαηέινο θαη Οιπκπία δώγνπ 
ΔΘΘΜ / ΣΜΖΜΑ ΜΖΥΑΝΟΛΟΓΧΝ ΜΖΥΑΝΗΚΧΝ 
ΠΑΝΔΠΗ΢ΣΖΜΗΟ ΘΔ΢΢ΑΛΗΑ΢ 
 

 Μεζνδνινγία ππνινγηζκνύ ζεξκνκόλωζεο θηηξίνπ  
ζύκθωλα κε ηνλ Καλνληζκό Θεξκηθώλ Μνλώζεωλ 
Καζεγεηήο: Νίθνο Παπακαλώιεο  
Σκήκα Αξρηηεθηόλσλ, Πνιπηερλείν Κξήηεο  
Μάζεκα: Γνκηθή Φπζηθή θαη Αξρέο Πεξηβαιινληηθνύ ΢ρεδηαζκνύ  
 

 ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΖ ΑΠΟΓΟ΢Ζ ΚΣΗΡΗΧΝ 
ΚΑΝΟΝΗ΢ΣΗΚΔ΢ ΓΗΑΣΑΞΔΗ΢ ΓΗΑ ΔΦΑΡΜΟΓΖ ΣΟΤ Ν. 3661/08 
ΚΑΝΟΝΗ΢ΜΟ΢ ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΖ΢ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢  ΚΣΗΡΗΑΚΟΤ ΣΟΜΔΑ 
(ΚΔΝΑΚ) 
 

 www.Building.gr 

 Κηίξην αξρηηεθηνληθή ελεξγεηα 
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